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A hinduság gyökere 
Irta: NAGY ZOLTAN tehisineu Cris-Erdőhegy) 

A törvénykezés - mondja Gandhi - oly módszer, 

mely erőszak alkalmazásával akar igazságot tenni. Az 

erőszak pedig croszakot szül az akció-reaklció elvéné fog- 

va: ki karddal öl, kard által vesszen el. Vagyis tehát: az 

erőszak nem alkalmas arra, hogy nagy és nemes célokat 

diadalra ; uttasson. Ez volt Gandhi filozófiájának kvint. 

esszenciája. Ezt nevezte ő el a „hinduság gyökerének". 

Mert a hinduság bölcsőjéből származik, földi rendelteté- 

sének mozgató gondolata és irányitója volt ez az elv mind 
aa mai napig, amikor Indiára nézve visszavonhatatlanul 

bekövetkezett a válság. 
India egykori szellemi nagyságát, szellemi fejlettsé- 

gének igazi jelentőségét ma már alig tudjuk felérni. ősi, 
szép szellemi öntudat pásztortüzei lobogtak itt a G' ngesz- 

parti paradicsomi világban, amely a Krisztus születése 
előtt hatodik évszázadb n meg tudta szülni Gautáma 

Buddhát, aki ugyan nem ismer te fel a világmindenség irá- 
nyitójaként a : személyes Istent. mert ez egyszerre sok lett 

volna az emberiségnek. De azért mégis ő mondotta ki - 
vágytalanság eszményi állapotában azt a világot előbbe 

utóbb átformáló nagy tanitást, hogy szellemek vagyunk, 

a föld csak átmeneti száljásunk s az örökkévalóság a mi 
életünk, S ez a tanitás a rideg és zárt brani niz. 

mussal szemben a hinuu ujszövetség lett, mert lélekkel 
töltötte meg a bramamsztikus ó-világ rideg formáit. 

A legendás hindu képzelet, avagy a lélekvándorlás. 

lapitott ős misztika agy tudja, hogy ez a nagy indiai 
zellemesalád egy másik naprendszerről a Herkules Al- 

utlyk 

abó 

I 

Azért jött, hogy megianitsa az egész emberiséget a 
földi lét céljára, ami neni más, mint a vezeklés. Budd- 
ha tanitása szerint is az élet zenvedésteljes lefizetés. Az 
élet végcélja tehát e lefizetés által a szenvedések megszüz 
nése. z a szenvedés azonban nem mindig szünik meg 

a halállal, mert az ember szellemében benne van az anyas- 

hoz való ragaszkodás éhsége és szomjusága és Buddha 
tanai szerint a szellemnek mindannyiszor vissza kell jön- 

nie a fizikai életbe, amig csak az életszomjuság el nem 
halkul benne, M: aztán sem szive, sem esze nem ragaszko- 

dik többé a földi élethez, akkor maga is élő Buddhává, 
megvilágosodottá" válik, felszivja a Nirvána örök bé- 
kessége és a vezeklés által a szenvedésekből végképpen 
megtisztult szellemegyéniség, a „tisztult ego" beclvad a 

személytelen istenségbe, a Brahmába. 

des ú 

A történelem megismétlődik. És Ang lia ugyanaz 

mi volt eddig a hindu nepnek, mint a római világhatalom a 
Messiást váró Izraelnek. Ugyszólván szükséges volt az 

] angol elnyomás, hogy felébredjen egykor Gandhi szellez 
mében a nemzeti szbadság és függetlenség vágya. Egész 

fiatal ember vols még, amikor a déjafrikai angol gyarma: 
tok egyikén, Natalban, barcot inditott a rabszolgasors- 

ban dolgozó hindu munkásság emberi jogalért s fegvverül 
az erőszak nélküri ellenállásra tanitotta meg őket. Gandnhi 
ugyanis már kor1 fjuságátó fogva, mintegy természez 

tes ösztönzéstől hajtva, magasabb szociális és szellemi 
eszményeknek szentelte életél. És hogy még szorosabb 
kapcsolatot tartkasson fenn lelke a maga eszményvilágá- 
vl örökre lemondott a husevésről, a szeszes ifalok élvez 

zetéről és serdülő ifjaságában szüzességi fogadalmit 

sitását ugy látt, jónak. hogy velük is szegénységi fogaz 
Jalmat tétetett Nem kivánt ez a munkáscsoport sem a 

ől valő részesedést, sem béremelést. De nem is volt 
ndó semmiféle angol munkát végezni, semmiféle 

igérgetésre vagy fenyegetésre. Hiába üldözték Gandhit, 
bjába verték a gyba-főbe s félholtra kinozva, ott hagyták 

vérében fetrengve az országuton, nem tudták töhbé mun- 
kába fogni a kiuzsorázott párlákat. Mikor azonban 1899. 

r háboru kilört, Gandhi azonnal meg- 
v vrezi ztenciát s sebesülthordozó vörös 

it e ka Uzvanis járt el a joham 
rvány idején is. 1904-ben. Amde , vez 
ismáéf visszavonult hiveivel a szegénysé- 

sztráik" állpofába és minden ingerült- 
tis. hony az angolok a közönséges o- 

Igy aztán husz évi küzdalam 

gáriogait é. jogegyenlőségét. 

ágháboru már ott találja 

élja ki 1agy ellenfelének, Angliának, 

égét. Azonban a háboru vé- 
a szehadsá ágmozsalom és daz 

a sépfe yverek kattogó kaszálásának, 

vba katlatt iktatui. 1918-ban, a délaf 

és sikerült rábirni 300 milliós népét ar 

mian (Ras Algethi) egyik bolygójából érkezett a föld- 

tett. A délairikai munkások szükös megélhetésének hiztoz 

az amritsari rettenetes vérfürdőnek, Anglia kénytelen 
volt tiz évi provizórikus alkotmanyt adni Indiának, ami s0- 
ha nem volt teljesen betartható s a reviziós 
csak ujabb és ujabb forradalmi kirobbanásoknak voltak 

az okozói. ] 

Most azonban minden eddigieknél sulyosabb esemé- 
nyek történtek, Mert Gandhi a passziv eljenállás helyett 
a polgári ellenállást, a mindvégig való türelem helyett a 

mindhalálig való engedetlenséget sürgeti, mert érzi, hogy 
itt többé a gondviselés sem engedi a megalkuvást, A hin- 
du bölcselet szerint, karma (ok és okozati lefizetés) 

korszaka elérkezett a végső kifejléséhez. Gandhi ugy tü- 
nik fel most, mint a Messiást váró zsidók utolsó unigy 

prófétája. Malakiás, vagy mint az őzszövetséget és uj- 
szövetséget áthidaló Keresztelő János, mint Janus bifor- 
mis. Mert Gandhi is egyik arcávaj abha a hindu multba 
néz, amelynek harcajt szejd megadással, bölcs türelem- 
mel irányitotta szinte egy emberöltőn át. Másik arca vi- 
szent a jövőbe néz és tátja szellemeszemeivel azt, akinek 

kisérletek 

eee 

Védjük meg 
vitéz katonáinkat a kemény hidegtő 

Audusztus hó 29-én és 30-án 

adományozzunk 
részükre meleg ruhát 
mit t tttnt tt 

utána jönnie kell, aki mindent helyreállit, akj minden 

megold, S miné mélyebben száll alá Gandhi teste a mub 
takat elnyelő sirba, - annál jobban érezhető egy ma még 
meghatározhatatlan földrajzi helyről elősugárzó Phatos 

fénye, amely a megujult hindu földről, mint egy nagy is 

teni gyertyatartóból át fogja sugározni egész Európát 
az egész föld kerekségét. 

mrij öiii 
1 lele 

Budapestről jelentik: Vitéz nagybányai Horthy 
Istvan, a magyar kormányzó fia es ne yetvese csütör- 
tökön reggel a keleti harctéren hosi hasait halt. 

Horony István kormaányzonelyettes néhany hét 
előtt mint repülötiszt a keleti narctérre ment és azóta 
számtalan légi ütközetben vett részt, Csütörtökön 
reggel ismét felszállt gépével és harcba keveredett 
egy bolsevista légi kötelékkel, A magyar kormányzó- 
helyettes gépét lelőtték és ő maga hősi halált halt a 
távoli orosz harctéren. 

Ahir tegnap délelőtt tiz órakor érkezett a magyar 
fővárosba, ahol mély gyászt és megdöbbenést váltott 
ki. Horthy Miklós magyar Kormányzó, a hősi halál 
halt kormányzóhelyettes édesapja, ebben az időben a 
hagyományos Szent István napi körmeneten vett 
részt és csak annak befejezése után értesült fia tra- 
gikus haláláról, Horthy István hősi halála annál mély- 
ségesebben sujtja a magyar kormányzót és feleségét, ' 

dlőll Malt 
mert egyik leányuk az első világháboru végen halt 
meg, másik leányuk pedig alig két évvel ezelőtt. 

A magyar belügy miniszter a magyar ke ó- 
helyettes hősi halála alkalmából elrendeltegs te- 
vábbi intézkedésig semmiféle ünnepség, szinházi vagy 
mozielőadás, hangverseny, sportverseny vagy gyülés 
nem tartható. A zárórát Magyarország egész terüle- 
tére este tizenegy órában állapitották meg. 

A halálhir vétele után a magyar kormány tagjai 
Kállay Miklós miniszterelnök elnöklete alatt minisz 
tertanácsot tartottak, melyen a Horthy István hősi 
halálával teremtett helyzettel foglalkoztak. 

A magyar kormányzóhelyettes hősi halálának 
hire a tengelyhatalmak államaiban mindenütt nagy 
részvétet váltott ki Egymásután érkeznek a részvét 
táviratok Olaszországból, Németországból és a többi 
szövetséges országból a magyar kormányzó és a ma- 
gyar Kormány cimére. 

A hősi halált halt kormányzóhelyettes életraiza 
Horthy István Polában született 1904-ben. 1918 

augusztusatól a világháboru befejezéséig a fiumei l 
haditengerészet növendéke volt. Ezután a budapesti 
müegyetemen tanult és gépészmérnöki oklevelet nyert. 
Müegyetemi tanulmányai befejezése után két évi kül- 
földi tanulmányutra indult, majd 1980-ban a magyar 
vas-, acél- és gépgyárhoz került, mint szerződtetett 
főmérnök. Három évvel később már müszaki taná- 
cses, ujabb két év mulva helyettes igazgató és egyben 
megbizat ást kapott a vezérigazgatói eendők ellátá- 
sára is. Ugyanennek az évnek novemberében minjszz 

teri tanácsosi cimmel tün et ék ki, 

1940-ben pedig a magyar államvasutak el- 
nökigazgatói székébe került. 

Ugyanebben az évben a felsőház tagjává választot- 

magas tiszséggel ruházta fel: 

ták, 1941 juliusában pedig államti:kári ranggal és 
jelleggel ruházták fel. Elénk részt vett a magyar 
sport- és repülőeletben. Kéz évvel ezelőtt vette nőül 
Edelsheim-Gyulai Ilona grófnőt, Házasságukból taa 
valy januárban kisfiu született. A kiváló tudásu és 
jellemü fiatalembert az idén az ország közbizalma 

februárban a magyar országgyülés Horthy 
Istvánt közi elldáltással megválasztotta Ma- 

gyarország kormányzóhelyettesévé. 
Néhány héttel ezelőtt a magyar repülők élén a kelet! 
frontra indult, ahol egységeivel részt vett a bolse- 
vis a légierő elleni ütközetekben. Horthy István tu- 
lajdonosa volt a magyar érdemkeresztnek és több 
külföldi kitüntetésnek. 

Titkos nemzeti tanács irányitja 
aaz indusok szabadságmozgalmát 

Bangkokból jelenti a Fador: Indiában tovább 
folynak a zavalg gások. Bombayban a titkos tanács 
tagjainak leleplezésére tartott 

házkutatások alkannából egy rendőrtisztet, 
három rendőrügynököt és több katonát 
megöltek, számos rendőr és katona pedig 

megsebesült. 
A titkos tanács tagjait Gandhi azzal bizta meg, hogy 
letartóztatása után mindaddig, amig fogságban van, 
vezessék a polgári ellentállást. Ez a tény kellemet- 
len benyomás: keltett a Bombayban élő angolok kö- 
rében, mert azt bizonyitja, hogy 

megrohamozta az üzletekent és többet felgyuj 

a hinduk harcolni akarnak a brit isa alól 
való felszabadulás ukért. 

A tüntetések, összetüzések és szabotázscselekmé 1) ek 
nemcsak a ayg) yobb városokban, hanem a kisebb, 
vidéki központokban is egyre szaporodnak. Luknow. 
Pan heves tüntetések voltak, Chimurban pediz 

két angol tisztviselő, akik egy hindu nőt 
bántalmaztak, a tömeg lemészárolt. 

Benareszben, a hinduk szent városában a 

Nagpur tartoniányban, Mantak városban az an 
pénzbüntetést ró:tak a akos Agra, mert 

a város tornyára kitüzték 
közhi atdtok ép 

rendérség pa meket t 
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Sztalingrádtól délre elfoglaltak 
a németek egy szovjet erődvonalat 

A német vezéri főhadjszállásnak csütörtökön 
delben kiadott legujabb hivatalos jelentése szerint a 

keleti harctéren a Kaukázusban a hadmüveletek to- 
Vvább folynak. Sztalingrádtól délre a németek elfog 
laltak egy kisebb erődvonalat. 3300 foglyot, s.k 
pánecélost, ágyut. géptegyvert és lángszórókat zsák- 
mányokak, vagy semmisitettek meg. 

A svéd sajtó a haditengerészet 
orvtámadasok ellen 

Stockholmból jelenti a Rador: A Helsingborgs 
pDagblad foglalkozik egy ujabb svéd hajónak szovjet 
tengeralattjáró által történt elsülyesztésével és azt 

irja, hogy mivel a Kujbisevben kifejezésre juttatott 

tiitakozásnak semmi eredménye nem volt, a svéd ha- 

ditengerészetnek kellene közbelépnie a svéd partoktól 

távolabb zörténő ujabb támadások esetén. Svédor- 

szágnak - irja a lap - semmi oka sincsen arra, hogy 

továbbra is tétlenül szemlélje a Szovjetnek azt a Ki- 

Oreltől északra augusztus 11. óta a német és 

szövetséges csapatok 14.000 foglyot ejtettek, 400 

páncélost és 20 ágyut zsákmányoltak. Az összes 
ellenséges támadasokat mindenütt visszautasitottak 

és tegnap a keleti fronton a bolsevisták 104 repülő- 
gepet vesztettek. 

beavatkozását sürgeti a szovjet 

! sérletét, hogy a Balti-tengert terrorista célokra hasz- 
nálja. Svédországnak meg vannak az eszközei arra, 
hogy ezt az álláspontját a gyakorlatban is kifejezésre 

juttassa, 

LEGIRIADÓ DELAFRIKÁBAN 
A délafrikai Natalban levő Durban városban 

4 tizennégy percig tartó llégiriadó volt, mert a várost 

ismeretlen nemzetiségü repülőgépek közelitették meg. 

kétéété 

Cenfből jelenti a Rador: A Sunday Times a kato- 

mnai helyzettei kapcsolatban azt irja, hogy a brit te
r- 

melési miniszter narom hét előtt kijelentette, hog
y a 

következő nyolcvan nap lesz az angol történel
em leg- 

nehezebb idoszaka. Azota husz nap eltelt és ezalat
t a 

szövetségesek számára a legrosszabb események 
köz 

vetkeztek be. A miniszter jöslata eddig bevált. Most 

tehát még rosszabbra kell felkészülnünk, - irja a 

lap, - ha , 

a hátralevő hatvan nap éppen olyan kedve- 

mint az első keleten 

emliti, l0 Egyiptomban és Távolkeletel 

en ven a meyeey és az angol, valamint 
ameri- 

kai hadianyaggyárak helyzete 
és kilátása is igen ked- 

vezőtlen. 

zőtlen lesz, 

Anetia és az Egyesült államok 
háborus termelésének legnagyobb fogyatlékossága 

az együttmüködés hiánya 
Amikor azt hiszik, hogy egy nehézséget le- 

küzdöttek, mindig ujak merülnek fel, 

A lényeg az, hogy a szövetségesek még mindig nem 
vonták le a tanulságokat, a katonai erőfeszitések pe- 
dig még mindig rendszertelenek és nélkülőzik az 
együttmüködést. 

Genfből jelenti a Rador: A Times cimü lap new- 
yorki tudósitója szerint az amerikai hadianyagterme- 

lés nem váltja be a hózzáfüzött reményeket. Többek 

között számos sztrájk akadályozza a termelést. Ezen- 
kivül egyre jobban érezhetővé válik a nyersanyag- 

hiány, ugy, hogy számos gyár termelése ezért nem 
érte el a kivánt eredményt és a termelés csökkenése 

egyre jobban kihangsulyozódik, l 

ezrol keleten 

A vérző, lángoló halál hegye 
Valahol keleten az élettelen szántóföldekk

el, fe- 

kete rétekkel felhasogatott sikságból fenyegetően 

emelkedik a folyó fölé a hegy. Nyergét roskadozó 

várkastély romjai töltik ki, öles repedéseket viselő 

falak, támaszék nélkül lógó vaspántok, szivaccsá 

korhad: gerendák. A kék égnek a beoml
ott tetőn be 

zuduló világossága kacskaringós folyo
sókon, szeszé- 

lyes kiképzésü termeken és szobák
on bolyong vé 

gig, hogy felszakitott ablakszárnyakon,
 szám alan 

golyóütötte seben keresztül ömöljön ismét a szabad- 

Ba. A romhalmazból haldokló fák dugják ki vézna 

koronájuka:. A düledező oszlopok, melyeknek már 

nincs mit tartaniok, feketére aszott ujjakként m
e- 

rednek a mindig barátságosan mosolygó ég felé...
 

A halott kövek alat: maga a hegy is halottnak 

átszik, mintha az oldalát feltépő mély bomba- és 

gránáttölcsérek valóban halálra sebezték volna. El- 

Vérzett órjásként terpeszkedik a hegy sápadt, söét- 

szürke csikban vánszorgó folyó fölött, mintha csak 

a vérét folyatná... 
A hegy azonban mégis él. A romok között futó 

árkok erezete mélyén mozgalmas, titokzatos élet 

nyüzsög. A hegy él, élete azonban sziklás fedezékek 

aiján. mesterien elrejtett fegyverek irányzéka mö- 

gött zajlik, melyek ellen odalentről üvöltve rohannak 

ujból és ujból a halálba korbácsolt tömegek, hogy 

üvöltésük ugyanannyiszor lassan elnémuló hörgéssé 

változzék. Mindig éber, mindig feszülten figyelő élet, 
yet a gyalogságnak ezekben az árkokban éjjel- 
al, szakadatlanul élnie kell. Ez a gyalogság a 

front előörse. Ez a hidfőállás az a bástya, melyen az 
özönének minden körülmények között meg 

kell torpannia, bármi is történjék... 
hegyet, a hidfőállást a végsőkig tartani és 

nden viharral szemben megvédelmezni, ennek a 
gyalogságnak a feladata. És ezt a feladatot teljesiti 

mindennar megujuló harcban, az alig szünetelő 

tüz, a sokszor órákon át dühöngő légitámadások 

nélküli elviselésében. Harcot és kitartást je- 
1 feladat; itt mindkettő ugyanannyit ér és 
egvmástól alig választható el: örökös védekezés és 
örökös várás őrállás a mindig lövésre kész fegyverek 
mögött melveknek éppen annyira nem szabad soha- 

Vajjon megéri-e mindezt az a vérző, haldokló 
hegy? Vajjon mit és roskadt falaival, egész romhal- 
mazával? Mit ér? Az ellenség már eddig is nagy árat 
fize ett érte és még tovább is fizet, naponkin:. A leg- 
iobban felfegyverzett katonák ezreit, akik örokr- ot 
maradak az élettelennek látszó futóárkok előtt,a szá- 
zakba, ezrekbe kerülő ágyugolyók tizezreit a tizez- 
rekbe ke üló repülőbombák százai:!... A haldokló 
hegy sokat ér, nagyon sokat ér! 
l Mintha tomboló zivatar boritotta volna lángba a 
hegyet! Ejjel-nappal fekete füstfelhők, vörös lángnyel 
vek, üzből, vasból és felszakitott földből vegyitett lá- 
vafolyam! A hegy remegett és vérzett az ágyuk izzó 

1 pörölycsapasai alatt. Mintegy élettelenül a mozgás 

legcsekélyebb jele nélkül hevert, mikor az ellenséges 

gyalogság előmerészkedett állásaiból és megindtult. 
Rajok, szakaszok, századok rohantak elő, ziháló lé- 
legzettel, a rekedt orditástól elful: orokkal. Már 
majdnem elérték a hegyet még husz lépés, már csak 

tiz.. 
A hegy pedig hallgatott, sötéten és hidegvérrel. 

Még öt lépési... Tovább azonban már nem juto tak. 
A hegy hirtelen uiból megelevenede t, életretámadt 
a fegyverek őrjöngő tüzében. Mintha maga a halál 
kelt volna életre. A megindult tömegek meztorpantak 

s örökre ott maradtak. A hegy ellenáll és mindvégig 
ellen fog áltni. A mellvédek mögött álló katonák ke- 
mény arcába van ez irva, a parancsnoktól az utolsó 
géppuskáslövészig és ez az irás nem csal. A hegy so- 
hasem fog már az ellenség kezére jutni ... (MN) 

Telefon 12 32, 

Ez az előrenyemntlás nemcsak a petróleumot veszé 

sláger-fimszinház, Arad 
Eőadások 3, 5. 715 és 930 

Diákotthont létesítenek 

néhai Antonescu Elena ezredesné 
emlékére 

Bucurestiből jelenti a Rador, hogy Antonescu 
lon tábornagy-államvezető rendeletére vizsgálatot 

folytattak le a volt Asistenta Universitara Doljeana 
nevü egyesület ügyében. A vizsgálat megállapitotta 

hogy néhai Antonesca Elena 
kezdeményezésére megalakult Craiovan ez az egyesü 

let, amely a dolji diákok számára Bucurestipben diák 
otthont bérelt ki. A diákotthon 1925-től 1928-ig mükö- 

dött.amikor a diákotthonban lakó diákok magatartása 
miatt azt megszüntették, diákok tiszteletlenül visel- 
kedtek az adományozó iránt, megrongálták az épüle: 
tet és még meg is fenyegették azt, aki olyan nagylel- 
küen támogatta őket. A diákotthon után két millió lei 
tartozás maradt. A diákotthon berendezését Craiova- 
ra szállitották és a prefekturán helyezték el, de a lá- 
zadás idején szétkapkodták ugy, hogy csak egyrésze 

maradt meg amelyet 58.661 leiért adtak el. Eme meg- 
állapitások alapján Antonescu Ilon tábornagy-állam- 

vezető elrendelte hogy inditsák meg az eljárást mind- 
azok ellen, akik a diákotthon dolgainak eltékozlásában 

bünösek, Craiova városa pedig köteles nyilvánosan 
elismerni néhai Antonescu Elena ezredesné nagylelkü 

gesztusát és meg nem érdemelt szenvedését egy 
diákotthon létesizésével, amely nevét fogja viselni. A 

miniszterelnökség ugyanakkor mint visszataszitó és 
fájdalmas példát mutatja be a közvéleménynek és az 

ifju generációnak ezen volt dolji diákok magatartá- 

sát, akik olyan érzéstelenül fizették vissza egy nagy 

lelkü nő gesztusát, aki becsületet szerzett nemzedé- 

kének. 

Az angol katolikus püspöki kar 
elitéli Nagybritannia jelenlegi 

gazdasági rendszerét 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

gálaz közölte az angol katolikus püspökök együttes 

levelét, amelyben hangoztatják, hogy Angliában nyilt 
beszédre van szükség, mert a háboru után Angliában 
uj gazdasági rendnek kell jönni. A jelenlegi gazda- 
sági rend olyan társadalmi rendszert létesitett, amely 

semmiképen sem jelent biztositékot az angol lakosság 

közepes anyagi biztonsága számára. Ez a rendszer er- / 
kölcsi szégyen. Ezenkivül a lakásviszonyok miatt ma- 
guk a családok is sokat szenvednek. 

ezredesné nagylelkü 

Terveket kovácsoltak Moszkvában 
az amerikai „elsöprő támadás 

reményében 

Genfből jelenti a Rador: Newyorki értesülés 
szerint, az amerikai lapoka: még mindig foglalkoz- 
tatják a moszkvai tárgyalás állitólagos eredményei. 
A Newyork Times cimüű ujság katonai cikkirója ugy 
véli, hogy Moszkvában Churchill és Sztalin a válsá- 

gos helyzet miatt 
csupán terveket készitettek, 

abban a reményben, hogy tartani tudják a jelenlegi 
vonalakat mindaddig, amig az amerikai csapatok 
felkészülnek az „elsöprő támadásra". A lap ugy tudja, 
hogy Sztalin tájékozta:ta Churchillt és Harrimant a 
még rendelkezéste álló ember- és anyagtartalékokról, 
Sztalin pedig megtudta, nogy nyugati szövetségesei- 
tői milyen segitséget várhat. 

A Newyork Herald Tribuna utal arra, hogy 
Churchill moszkvai látogatása szoros összefüggés- 
ben vol: a Szovjetunió katonai helyzetével, amely 

a német csapatok gyors kaukázusi előre- 
nyomulása folytán válságos lett. 
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lyez eti, hanem a Szovjet határán tul lévő ango 
középkeleti helyzetet is. 

cimü olasz történelmi filmjét. 

I ONC-FILM 

Ha szereti a renissance izgalmakkal és szenzációval teliett levegőjét, siessen, nézze megz 

GINO CERVI, ELISA CEGANI 
Jegyét! tetesse idejéhen félr- 

A főszerepben 

Oi 
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Halvaszületett második arcvonal 

A földközitengeri inváziós kisérlet 

az angolszászok partraszállása 
A déli szovjet arcvonal összeomlása után, julius 22-én Sztalin a londoni és washingtoni szovjet 

nagykövet utján uliimátumszerü követelést intézett az angol és északamerikai kormányhoz a második 
európai arcvonal haladéktalan megvalósitása érdekében. Sztalin tizenkét napon belül tetteket akart látni. 
A neuyorki rádió augusztus 3-án beismerte, hogy a szovjet hivatalos formában terjesztette elő 
követeléseit Londonban és Washingtonban. Churchill brit miniszterelnök erre, Kairón és Teheránon át, 
sürgősen Moszkvába utazott, megmagyarázni a Szov jet vezetőinek, hogy a második európai arcvonal léte- 
sitése óriási nehézségekbe ütközik. A brit kormányelnök minden rábeszélő és szónoki készsége azonban 
falrahányt borsó volt, Sztalin nem tágitott álláspontjától, Nem maradt más hátra, mint hogy Churchill, 
még hazaérkezése előtt, kiadja a parancsot: megkisérelni a partraszállást, mindenáron! Az angol, amerikai, 
kanadai és degaullista csapatok a franciaországi Dieppe kikötővárosnál szerdán hajnalban végre is akar- 
ták hajtani az utasitást, nagyobb arányu partraszállá st kezdeményeztek, mely azonban második dün- 
kircheni vereségeteredményezett. A német partvédelem ellenállásán megtört a kisérlet s alig tiz 
órás harc után sulyos veszteségekkel vissza kellett vonulniok a támadó erőknek. A második arcvonal 
Nyugaton tiz órás dicstelen szereplés után dugába dőlt. 

Az angolszász kisérletből mindenesetre annyi megállapitható, hogy Londont és Washingtont mód- 
felett megfélemlitette a Szovjet sulyos helyzete. Kétségbeesett lépésük ezzel magyarázható, - irja Virginio 
Gayda, a Giornale d'talia főszerkesztőja, aki egyébként ebben a vonatkozásban figyelemreméltó megjegy- 
zéseket füz a minap lezajlott nagy földközitengeri ütközethez is, Gayda megállapitja, hogy az olasz repülők 
tényképfelvételeiből kitünik, hogy a nagy hadihajókisérettel Szicilia közelébe érkezett ellenséges hajókara- 
vánnak az vole a rendeltetése, hogy partraszállást hajtson végre a Földközi-tenger európai, esetleg észak- 
afrikai partjain. A Gibraltárból elindult ellenséges tengeri erők, szokásuktól eltérően, augusztus 12-én 

éjtszaka nem álltak meg a Sziciliai-csatorna előtt, ha nem megkisérelték a behatolást. A hajókon rengeteg 
partraszállási eszköz csónak, dereglye, tutaj, sőt tizenhét méter hosszuságu nagy motoroshajó is volt, 
továbbá könnyü ütegek, harcikocsik, amiből az a következtetés vonható le, hogy meglepetésszerü, 
gyors partraszállásra készültek valahol. Ez a kisérlet az olasz és német haditengerészet és 
légierő ismeretes fényes győzelme révén szintén meghiusult. 

Angol, amerikai, kanadai és degaullista csapatok 
együtles pariraszállása és - menekülése 

A német véderő főparancsnoksága a dieppei ] és partratett harcikocsik támogatásával megkisérel- 

után Franciaországban is meghiusult 

A brit repülőket, melyek ! tpatraszá 

tást igyekeztek előkésziteni a német légelháritó tüzér- 

partraszállásról kiadott különielentésében megálla- 
pitja, hogy az angolok szerdán hajnalban erős hadi- 
tengerészeti és légi egységek védelme alatt a La 
Manche-csatorna francia partján, Dieppe városa mel- 
let: nagyarányu partraszállást kezdeményeztek; az 
első támadó hullám mintegy hadosztálynyi 

angol, amerikai, kanadai és degaullista csa- 
patokból állott 

ték az előnyemulást, de a német partvédő erők gyors 
és erélyes fellépése következtében 

az akció véres veszteségekkel összeomlott. 
Délután négy órakor már egyetlen fegyveres ellen- 
séges katona sem volt a kontinensen. Ezt a nagy 
sikert a német partvédő egységek anélkül érték el, 
hogy bármily tartalék erőket igényeltek volna a véd- 
erőfőparancsnokságtól. 

Dieppe: a második Dimkirchem 
A német csapattestek jelentésejből és a hadi- 

foglyok vallomásaiból megállapitották, hogy a 
partraszállás a következőképen történt: 

A partraszálló első csapathullám szerdán haj- 
nalban érkezett a nyilt tengerről és 6 óra 5 perckor 
érte el a francia partokat. Az akciót 13-15 cirkáló és 
romboló és erős vadászrepülő-kötelékek támogatták. 
Az első hullám mögött jött hat csapatszállitó hajó és 
három teherhajó, majd tőlük északra 26 szállitóhajó 
várakozott a tartalékokkal s 

valószinüleg ezek képezték a partraszállásra 

készülődő erők zömét. 
Előrelátható volt, hogy ezek a hajók azonnal akcióba 
léptek volna, ha a partraszállt első csapathullámnak 
sikerült volna hidfőt képeznie Dieppe kikötője körül. 

Ezt a hidfőt azonban nem tudták megvalósitani. 

A partraszállt ellenséget közelharcban min- 

denütt megtizedelték és visszavetették a 

; tengerre. 

A partraszállitott és szétrombolt harcikocsik közül 

eddig huszonnyolcat számláltak össze. A derék part- 
védő helyőrség minden állását szilárdan tartotta. Több 
mint ezerütszáz ellenséges katona közöttük hatvan 
kanadai tiszt, - hadifogságba esett. Az ellenség rend- 
kivül sulyos, véres veszteséget szenvedett. 

A német parti tüzérség 3 rombolót, 2 torpedó- 
hajót és 2 szállitóhajót elsülyesztett, A légierő 
83 repülőgépet lőtt le és elsülyesztett 2 külön- 

leges szállitóhajót s egy gyorsnaszádot, 
bombatalálatokkal sulyosan megrongált 5 cirkálót, 
illetve nagy rombolót, továbbá 2 szállitó hajót. 

KITÜNŐ A NEMET PARTVEDELEM 
A néme; véderőfőparancsnokság a továbbiakban 

megállapitja, hogy az ellenséget - mely csak politi- 
kai célokat szolgált, minden katonai értelem nélkül, 
villámcsapás gyanánt érte a vereség. A német part- 

Több száliitóhajóból álló brit karavánt erőteljese 
bombáztak, ugy, hogy nem teljesithe: e eküldetését 
hanem kénytelen volt visszatérni a nyilt tengerre. 

A VISSZAVONULASI SZAKERTŐ" IRANYITJA 
A ERIT HADMUÜVELETEKET 

Berlinből jelenti a Stefani iroda: Mértékadó ber 
lini körökben szerdán kijelentették, hogy az ellenséj Dieppenél égető vereséget szenvedett mely sokáiá emlékezetes marad számára. Kiemelendő hogy a brit kisérletre közvetlenül a moszkvai történelmi érte kezlet" után és Auchinleck és Ritchie tábornokok le 
váltásáz és Alexander, valamint Montgomery tábor 
nokokkal való helyettesitését követőleg kerül sor. A 
keleti brit hadvezetőség élén történt változásokból ki. 
tünik, hogy az angolok abban reménykednek, hogy 
győzelmes fordulatot biztosithatnak a hadmüveletek. nek, -mondják Berlinben. - Nehaezen érthető azon. 
ban mire alapozzák reményeiket az angolok, annál is 
inkább, mert Alexander tábornok, mint ismeretes, a 
hadászati visszavonulások szakembere: kát kiemel- 
kedő fegyverténye a dünkircheni és burmai kiütités 
volt. 

A FRANCIA LAKOSSAG KIFOGASTALAN 
MAGATARTAST TANUSITOTT 

Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: A fran- 
cia partokon való brit partraszállási kisárlet meg- 
hinusulása után Dieppe varcosa szokott képét nyujtotta. 
Már délután ő órától kezdve az összes áruházak ismét 
kinyitottak. A francia lakosság magatartása a harcok 
folyamán, - melyek tiz órahosszat tartottak, ki- 
fogástalan volt. Viselkedésük kezdettől fogva azt bi- 
zonyitotta, hogy teljesen biztak a német helyőrségben 
s az angol akciót mindennapi tevékenységük felhábo- 
ritó megzavarásának tekintették. 

Felrobbant a benzingáz 
és őt ember megsebesűlt 
Oravita-oravicai jelentés szerint Barliste állomás 

várótermében egy utas eltört egy üveget, amelyben 
huszonöt liter benzin volt. Az utas jelentést tett erről 
az állomásfőnöknek, aki megtette az intézkedéseket a 
tisztogatásra, de a várótermet nem záratta le Közben 
a váróterembe öt utaslépett be, köztük két fiatal 
leány is. Az egyik utas a földre ejtett egy pénzdarabot 
és gyufát gyujtott, hogy megkeresse. A gyufától a 
benzingázak felrobbantak. Az állomásépület ablak- 
üvegei összetörtek, az öt utas pedig sulyos égési sebe- 
ket szenvedett. Beszállitották őket az Oravita-oravicai 
kórházba. A két leány állapota olyan sulyos, hogy 
aligha menthetik meg életüket. 

Találkozó a toronyban.. 
Soha meghatóbb és kedvesebb családi ünnepség- 

ről nem hallottunk hirt, mint amilyenről most külde- 
nek tudósitás Mainz varosából. hetven évvei ezelőtt 
történt, hogy a mainzi István-torony őrének hár- 
masikrei születtek. Egy fiu és két leanyka látta meg 
a napvilágot a magas toronyszobában. A gyermekek 
három éves korukig itt is nevelkedtek, a toronyszcba 
valóban ősi fészkében", mert nemcsak apjuk, nanem 

védelem a mükedvelő akciót megillető visszavágással 
válaszolt s egyébként minden más ellenséges kisérle- 
tet is annak a hadseregnek a nyugalmának és erejével 
vár, mely ütközetek százaiban diadalra vitte lobogóit. 

Közel száz repülőgépet vesztellek az amyolok 
a pariraszállási kisérletnél 

Beriinből jelenti a Rador: Német katonai forrás- 

ból közlik, hogy az angolok Dieppenél megkisérelt 
partraszállási akciója 

önmuüködőleg német visszahatást vont maga 
után 
bombázásaikkal a patraszál- 

ség tüzelése fogadta és azonnal 
megjelentek a német vadászgépek és meg- 

támadták az angol repülőket. 

tégi harcokban számos brit gépet lelőttek, ezenfelül a 

Egelháritó ütegek is sok ellenséges repülőt megsem- 

misitettek 

Anmszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközveitő szolgálat beismeri, hogy 
az ango! légierő kilencvenöt vepülőgépet 

vesztett 
meghiusult partraszállás alkalmával a francia par- 
oknál. 

Berlinből jelenti a Rador: Német katonai forrás- 
»ből közlik: A La Manche csa orna francia partján, 
Dieppenél partraszállt brit erők elleni módszeres vé- 

delmi hadmüveletek során a német par:i ütegek 

eredményesenr avatkoztak a harcokba. 

Már kora délután számos brit hajót, melyek 

a partraszallásnál! segédkeztek, elsülyesze 

tettek. 
hire és mi sem mulaszthatjuk el megirni róla levenc 

nagyapjuk és dédapjuk is toronyőr volt ebben a hires 
épitményben. Mikor harmadik évüket elérték a hár- 
masikrek, lekerültek a városba rokonaikhoz, majd 
fölcseperedve, az ország különböző tájaira szóródtak 
széjjel. Nem is látták egymást, csak hébe-hóba levelez 
tek. Idén aztán kölcsönösen meggratulálták egy- 
mást, amiért erőben, egészségben megérhették mind- 
hárman a szépszámu hetven esztendőket. Aztán 
mindegyikük azt irta a másiknak, mi lenne 1 - 
kém ha összetlálkoznánk. Az ám, mi lenne 
Össze is beszélt a három öreg iker, hogy megtartják a 
találkozójukat. Meg is tartották a minap, persze, 
a mainzi toronyszobában. Tipegve kanyarodtak fől a 
lévcsőkön és édes holdogságban voltak együtt, miként 
csaknem hé' évtizeddel ezelőtt. A könnyfakasztó, kis 
csalédi ünnep igy kerekedett aztán messzefutó 

laszagu beszámolónkat. 

0. városunk 
terme., Előa. 

"yáron is ] O M MO Ny nagy tszik. 
F RU Zl AR AD egyedüli jól szellőztetett, kellemesen hü 

dások 5, 715, 9.30. 3 kor matiné 30 lei egységes helyárral 

Tiguzieme, an 3. 5, 7-45 és 20 órakor 30 lei enyséres helyárral 

Balalajka körus Azév egyk keme kedő siáger fi mie Nagy Péter a leghatalmasabb orosz cár leánya Erzsébet cárnő intim é e ének egy pár fejezetét eleveniti meg ez a kép 

A császárnő kegyente 
A tőszerepben: 0. Tsehechowa, Willi Eiehberger, Adele Sandrock 
Müsoron kivül a legakfuálisabb 27. számu háborus hiradó 

nénténeok 
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Timisoara-temesvári szerkesztőség és és kiadóhivatal: 
I, Piata Bratiamu 3. Telefon: 28--10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és slkeégtól Reclamu 
khirdetőirodában, Emi tca 8. Telef 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belföldön kézbesitéssel együtt egy héra 140.- lel negyed- 
évre 380.- lel, fél évre 630.- lei, egész évre 1200.- lei. 
agyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyárokrak, váljajatoknak és részvénytársaságoknak a 

des előfizetési dij két el ese. 

véxak udvaniasságok 
Talán semmire nem illik jobban az a közmondás: 

shány ház, annyi szokás, mint az udvariassági formák- 

ra. Amit az egyik nép igen udvarias modornak tart, attól 
a másik nép t lán elborzad es udvariatlanságnak bélyegzi, 
1nem épp sulyos sértésnek. Az araboknál például merő- 

bsn mások a szokások, mint rálunk, ahogyan azt egy az 

ottani viszonyokban nagyon ctthonos utazó elmondja. 

Gyakran egyenesen mulattatóak ezek az európai és ázsiai 
hatáskör, összeütközések. Nagyon elcsodálkozik a fehér 
eber, ha udvarias Szalemalaikum köszönésére nem kap 
választ, Ennek magyarázata igen egyszerü. Igy csak az 
arabok köszöntik egymást, pogányhitü szájából nem ildo- 

mos ez az üdvözlési forma. Viszont ha valaki véletlenül 
ásit, ne mulassza el azonnal kijelenteni: - Istennél kere- 
sek védelmet a megkövezett ördög ellen. Ugyancsak gen 
nagy udvartatlanságra vall tüszkölni is Ilyenkor az ar 
bol meglepetve összenéznek, majd igy szólnak szelid me. 
rovássa!: - Allah bocsásson meg neked. Az arabok ely 

szertartásos formák között élnek,hogy azonnal megismerik 
a beavatatlan idegent. Lamrence ezredes évtizedeket töl- 
tött . a legkülönbözőbb arab népek között, mig annyira el- 

sajátitotta szokásaikat. hogy raaguk közé valónak hitték 
5 A kávéfogyasztásnak is megvan a bonyolult szertar 

s ha valaki azt akarja jelezni, hogy abból nem óhajt 

öbbet ugy könnyen összerázkódik. 

A gyermek szépségét vagy egészségét 
dicsérni, mert akkor kész a riadalom. Ilyenkor az egész 
arab társaság All h!-kiáltásokoa tör ki, mert effajta 
nyilatkozatok felhivják a goncsz szellem figyelmét a gyer- 

mekre. Azonban csakis a fiugyermekek iránt viselkedik 
ily nagy érdeklődéssel az ördög, a lányok nem érdeklik. 
Ezért szokták a fiucskák naját varkocsba fonni, hogy 
jánynak tartsa őket a becsapott gonosz szellem. Még na-z 
yob hib! kutyát dicsérni. Az arabok szerint a kutya 

ealna állat a világon és nincs borzasztóbb 
s, mint egy arabot kutyának nevezni. Ilyenkor mar 

miüködésba lén a kés. mert ezi a gyaláztot csak vérrel 
lehet megtorolni. 

A vendégszeretet udvariassága nem nagyon jeles tu- 
lajdonsága az arabokn k, amint azt a következő mondás 

18 bizonyitja: Aldott tlegyen a rövid ideig tartózkodó 
vendég. 
zonyság, hogy milyen nagy különbség van az arab és eu- 
rópai advariassági felfogás között. 

- Belügyminiszteri vizsgálat a munkára mozgó- 
sottak ügyében. Bucurestiből jelenti a Rador: A 
belügyminiszterium az általa meginditott vizsgálat 
során több esetben megállapitotta, hogy számos mun- 
káva mozgosito:t elhagya munkahelyét, amelyért 
rnnkára mozgósitották és a nagyvezérkar ezek 
munkamozgosítási parancsát megsemmisitet e. 

sem szabad 

Iskolai dijak: Tandij és fenntartói járulék ugy 
az alsó, min: a felső tagozaton ötezer lei, beirási dij 

ő80 lei, állami kórházra ötven lei, ezenfelül a felső 

tagozaton olvasóköri dij száz Jei. 

Internátusi és konviktusi dij az alsó és felső 

felszerelési dija száz lei, fürdési dij száz lei, konvik- 
tusi dij (reggel, ebéd, vacsora) huszezer lei, konvik- 
tusi felszerelési dij 300 lei és fogápolásra 300 lei. 

A tanitás szeptember 16-án reggel kezdődik. Ev- 
nyitó ünnepély szeptember 15-én délelőtt. Az évkez- 

A Bethlen-Theologia Akademia igazgatósága 
felhivja azon református és evangélikus vallásu ifja- 
kat, akik az 1942/43. tanévre intézetünkbe akarnak 
bejra:kozni, hogy felvételi kérésüket mielőbb adják 
be még abban az esetben is, ha minden okmányukat 
nem tudnák azonnal beterjeszteni, vagy ha már a 
mult évet is tt töl ötték. 

Uj hallgatók felvételi kéréséhez az érettségi 
(baccalaureatusi) bizonyi:ványon kivül csacolni kell 
az állami anyakönyvi születési kivonatot, kereszt- 
levelet, konfirmálási bizonyitványt, román állampol- 
gárságuk igazolását, vallástanáruknak igazgatóilag 
lástamozott, valamint lelkészüknek esperesileg látta- 
mozott ajánló levelét amelyek zárt boritékban egye- 
nesen a teológia igazgatósághoz cimezve csatolandók 

vagy küldendők. Csatolni kel még egészségi állapo- 
tukat és esti épségüket igazoló orvosi bizonyitványt, 
rövid életraizukat annak megemlitésével, hogy mi 
vezérli a lelkészi pályára és miféje keresztyén ifju- 
sági munkában vett eddig részt az illető. 

Az uj katonai törvény (Mon. Official jul. 9) ér- 
telmében volt növendékeink 27 éves korukig folytat- 

hatják tanulmányaikat, ha igazolják, hogy előadáso- 

tagozaton: Internátusi dij 4800 lei, iskolai kórház 

Kiegészitő tájékoztató az Aiud-nagyenyedi református Bethlen 

kollégium nyilvánossagi jogu fiuliceumáról az 1942-45 iskolai evre 
szeptember deti teendők programja a következő: 

elseje és tizenkettedike között a beirások. Negye- 

kettedikén utolsó beirási nap. Ez után csak minisz- 

teri engedéllyel irható be a tanuló. 
Az igazgatóság. 

Felvetel az Aiud-nagyenyedi református teologiára 
1 kat látogat ák és vizsgáikat rendes időben letették, 
I mig az első évre csak azok iratkozhatnak be, akike 
törvény megjelenéséig nincsenek besorozva. 

Rendkivüli hallgatónak felvesszük azokat is, 
akiknek érettségi bizonyitványuk még nincs meg, de 
ezeknek számoiniok kell azzal, hogy ennek pó lása 
nélkül csak kisebb képesitésü lelkészeknek minősit- 
tetnek. 

Tandij nincs, lakás és ellátás évi dija összesen 
mintegy 26.000 lei, ami alól részben vagy egészen fel- 
mentést nyerhetnek azon szegény sorsu ifjak akik 
kötelezik magukat, hogy legalább ö éven át egy- 
házunkban fognak lelkipásztori szolgálato teljesi- 
tenj. Kötelezvény formulával és további felvilágosi- 
tással szivesen szolgál az igazgatóság. 

A anév megnyitása szeptember közepén lesz, 
napjáról valamint a jelentkezés idejéről hallgatóin- 
kat értesiteni fogjuk. 

Kérések, valamint mindennemü érdeklődés Di- 
rectja Academuei Theol, G. Bethlen vagy központi 
irodánk cimére küldendők Dr. Musnai L. theol. igaz- 

1gatóhoz. Ajud. 
Az igazgatóság. 

Mindez, amit most elmondottunk, csak futó bi 

- Klinikák ujjászervezése. Bucurestiből jelenti a 
Rador: A legutóbbi minisztertanácson foglalkoztak 
az orvosi fakultások klinikáinak ujjászervezésével, 

ezek teljesitőképességének fokozására. 

dor: Greinz Rudof iró he venhat éves korában meg- 
halt. Közel száz kötet regényt és lira költeményt 
irt. 

- Három hajó élelmiszer a görögöknek, Isztanbul- 
ból jelentik, hogy a Cumhuryet cimü török lap szerint 
a hét elején Pireusz kikötőjébe érkezett a Dumiu Pinar 
nevuü török gőzös a görög lakosságnak szánt élelmicik- 
kekkel. Utána két svéd hajó is befutott Pireuszba és 
mintegy 7000 tonna gabonát és lisztet hozott. Az 
élelmiszerek szétosztását a nemzetközi vöröskereszt 
Görögországba kirendelt szervezete ellenőrzi. 

Katonáink biztositják nyugalmunkat, 
adjatok számukra mindent, amitek van. 

-Uj zeneiskolai aligazgató. A kultuszminiszte- 
rium augusz us elsején Flor Breviman tanárt a Ti 
misonra-temesvári zeneiskola aligazgatójává nevezte 
ki. Breviman tanár őszinte rokonszenvnek örvend és 
kinevezésé: örommel fogadták. 

Hitler köszönete egy magyar evangélikus fő- 
resnek. Budapestről jelentik, hogy Kugyik Pál 

szódi nyugalmazott evangélikus főeésperes az ének- 
kutr lelkes müvelője, gramofonlemezre énekelt 
egy bibliai áldást és ezt a lemezet elküldötte Hitlernek. 
A vezér és kancellár a budapesti német követ utján 
köszöneté, fejezte ki a kedves figyelemért. 

- Eltüntek a kirándulók. Isztanbulból jelenti a 
Német Távirati Iroda, hogy kölni leányok egy cso- 
porta vi orlás hajón kirándulásra indul: Isztanbul- 
ból. A hejó azóta nem tért vissza. A tenger azon a 
napon viharos vol: és valószinünek tartják, hogy a 
vihar a halót az ázsiai partok felé sodorta. A hajó 
megtalálására negindi ották a vizsgálatot. 

- Fuvarozási dijszabás Orsován. Orsova város 
vezetősége háromezer leiben állapitotta meg a tizton- 
nás vasuci kocsiban szállitott árunak a városból az 
állon ásra, vagy az állomásról a városba való fuvaro- 

gás kölséget. 

- Haláios esés a megrakott szekérről. Savu 
Kadac Stana. a Caracal közelében levő Piata község- 
ben laké asszony e szénával megrakott szekerével 
Margari esti községbe igyekezett. Utközben egyik na- 
gvyobb zökkenő aikalmával az idős asszony lezuhant a 
sze őlés a kerekek alá került. A sérülések köve- 
keztében meghal:. 

- Napközi otthon és óvoda záró ünnepélye. Tor- 
mac-Végvar községben a napközi otthon és óvoda 
záró ünnepélyét a Teformátus elemi iskola udvarán 
tartották meg. Dalok, szavalatok, kedves gyermek- 
játékok gyönyörködtették az egybegyült szülőket és 
nagyszámu érdeklődőket. A kis szereplők közül ki- 

a következőket: Tőkés Gáborka, Oláh Iluska, 

óth Sárika, Kele Manci és Lacika, Beinschrott Mik- 
Olinger Lidi és Katica, Hencz Boris, Bögre Má- 

ria, szabó Sárika, Graur Juliska, 

Mária, Vas Mihály, Sztán Bőzsike és Szilágyi Sárika. 

Műsor ! közben Tőkés Béla református lelkész beszá- 
molt ez ujonnan létesitett intézmény nyári müködé- 

sérői, A nagy dolegidőben 60-70 gyermek nyertitt 

gondozást, 40-50 pedig napi háromszori étkezést. 

Ami nem felt a csekély napi 10 leies járulékokból, azt 

pótolták a jókedvü adozók, valamint a relormátus 

elemisták által megmüvelt konyhakert. Még a fel- 
nőttek is felvidultak, mikor látták az egészségtől és 
megelégedéstől piros gyermek- -arcokat. (T. B.) 

Német ró halála. Innsbruckból jelenti a Ra- 

Katona Sándorés 

EGYETLEN NYARI SZÓRAKOZÓHELY ARADON 

i 
Orültség... 

Kainz Józsefet, a nagy német szinészt egy 

házában a Hamlet cimszerepés. 
husz márka tiszteletdjjat ajánlott fel. Kainz 
természetesen visszautasito:eta a meghivást, 
mégpedig a következő, kifogástalanul udvarias 
formában: 

„Megtisztelő ajánlatát sajnálatomra már a 
szerep érdekében sem fogadhatcom el. Hamlet 
megszemélyesitőjének ugyanis nem szabad 
valóban őrültnek lennie." 

kárság szervei a fővárosban titkos gyógyszer és vez 

eléri a nyolc milljó leit. 

-
 

vár, II., 3 August-utca 8. szám alatt, délelőt: 11-től 
1-ig, délután 6-8-ig. Telefon 12.95. 

A „tengeri selyem" a ruházkodás szolgálatában. 
Olaszország ismét visszatér azokhoz a nyersanyagok- 
hoz, melyek már évezredekkel ezelőtt használatban 
voltak. Ezek közé tartozik a tengeri selyem" 

l I megben fordul elő. A kagyló gyüjtése nagyon könnyü 
munka, mivel alig egy méteres mélységben él. A se- 
lyemtermelés céljaira az a három-husz centiméteres 
fonál szolgál, mellyel a parthoz erősiti magát. Ezek. 
nek az ugynevezett „bisso" rostoknak feldolgozása 

legegyszerübb módon csupán viz felhasználásával 
történik. A tiszta „bisso" szövet nagyon hasonlit a 
selyemszövethez és nagy előnye, hogy molyok és más 
kártevők nem támadják meg. 

Mal 

KERI, ARAD 
zpzmzkszzzszi 
TELEFON 24-45 
Előadasok 
3, 5, 710 és este 

930-kor akertben Délután a 3 

Az emlékezés őltszakáj 
.. 

A ramán filmgvártás diadala G. TIMICA és DINA COCEA 
órai előadás 30 leies helyárakkal 

dikén javitó vizsgák a IV. osztályosok részére. Ö ö- 
dikén és hetedikén az ötödik osztály felvételi vizs: 

gája. Kilencedikén javitó vizsga az I-VIII. osztályos 

tanulóknak a negyedik osztályosok kivételével. Ti: 

zenegyedjkén az első osz ályos felvételi vizsga. Tizen- 

vidéki szinigazgató felkér.e, hogy játsza el szin: 
A föllépésért 

- Titkos gyógyszerraktárt találtak. Bucurestj- 
ből jelentik: A katonai és polgári ellátási államtit- 

gyiszer raktárt fedeztek fel. Az ott talált áruk értéke 

- Orvosi hir. Dr. Kovács Ernő (medic evreu) 
szülész-nőorvos átmenetileg rendel Timisoara-Temes- 
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is, 
amelynek előállitását és feldolgozását Olaszország 
ujból tervbe vette. A ,tengeri selyem" egy kagyló- 
fajta terméke, mely a arentumi- öbölben, a nápolyi 
partokon, Szardinia partjain és Zára vidékén nagy tőö- 
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- TIKELETET A HADIROKKANTAKNAK. 
Bucurestiből jelenti a Rador: A miniszterelnökség 

értesülése szerint a hadirokkantakat nem részesitik 
abban a tiszteleiben, amely őket megilleti. A minisz- 

terelnökség mindenkit figyelmeztet a tiszteletre azok 
iránt, akik feláldozták magukat az országért. A hadi- 

rokkantakat nem kell az üzletek előtt várakozó kö- 

zönség soraiban, a vállalatok ajtajai előtt látni, vagy 
a hatóságoknál várakozva találni. Azok a köztiszt- 
viselők, akik kötelességüket nem teljesitik, vagy nem 
figyelmeztetnek másokat kötelességeikre, szigoru 
büntetésben részesülnek. 

- Román katonák dicsérete a Megujabb német 
filmhiradóban. Berlinből jelenti a Rador: Az uj né- 

met hangos heti hiradó, amelyet jövő héten mutat- 

nak be Berlinben és az összes európai mozikban, két 

olyan jelenetet is tartalmaz, amely a román katoná- 

kat mutatja be menetelés és támadás közben. A hir- 

adó méltatása rendkivül dicsérő a román csapatok 

magatartására vonatkozóan és azzal kapcsolaiban, 

ahogyan a legutóbbi támadásokat a jegnagyobb vi- 
tézséggel végrehajtották. 

-- A helyettes miniszterelnök a miniszterek uj 
munkamódszeréről, Bucurestiből jelenti a Rador: An- 

tonescu Mihai helyettes miniszterelnök megállapitotta 

a miniszterek uj munkamódszerét, hogy a miniszter- 

tanács az elvi jelentőségü kérdésekről tárgyalhasson 
és számos olyan ügytől mentesüljön, amely a külön- 

böző miniszteriumok hatáskörébe tartozik. Antonescu 
Mihai helyettes miniszterelnök ezenkivül kérte a mi- 

nisztereket, hogy a legnagyobb figyelmet szenteljék 
az erdélyi proplémáknak és a menekültek segélyezésé- 
vel kapcsolatban, amelyet Antonescu Ion tábornagy- 

államvezető intéz a miniszterek is foglalkozzanak a 

menekültek segélyezésével, ugyszintén az összes er- 

délyi problemák megvizsgálásával és a helyszinen 

való megoldásával. 

Kötelességünk a katonák érdemeinek megbecsülésén 

kivül dolgozni is érettük. 

- A mozgó vonatra akart felugrani - belehalt 

sérülésejbe. Fertea Stefan vasuti tisz-viselő vonaton 

Bucures-ibe akart utazni. Sinaia állomáson leszállt a 

vonatról, hogy egyik ismerősének átadjon egy cso- 

magot. Közben a vonat elindult és a vasuti tisztviselő 

a mozgasban levő vonatra akart felugrani. Az 
ugras rosszul sikerült és Fertea a lépcsőről lecsuszva, 
a kerekek alá zuhant, melyek jobb lábát levágták. 

Beszállitották a kórházba, ahol meghalt. 

- kKiket töröltek Aradon az exportőrök jegyzé- 
kéből? A nemzetgazdasagi minisztérjium az alábbi 
aradi cégeket töröl.e az exportőrök jegyzékéből: 
Spandop, Vérzes Vilmos, Kandor László, Heliopot, 
Schwartz Vilmos. Mihoc Pantelimon és Gáspár 

- Anyakönyvi hirek. A Timisoarai-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek: Csanádi István kőmüvessegéd 
leánya Ibolya, Bain Lazar villanytelepi tisztviselő 
leánya Doina, Muntean Stefan szobafestősegéd fia 
Stefan, Breszer István pincér leánya Mária, Ocskó 
Márton gyárimunkás leánya Margit, Luncz Lajos la- 

katos fia Lajos. Meghaltak: Tillger Józsefné Vidacs 

Etelka 46 éves, Savu Nicolae 74 éves nyugdijas. 

Az öngyilkosok rácsát 
eltávolitották helyéről 

A Messaggero irja, hogy Genuában összegyüjtik 
a keritéseket, köztük az „Öngyilkosok rácsát is. 
amely sokáig a város egyik disze es érdekessége volt. 

Ez a rács hatalmas vasoszlopokból áll, Calignano hid- 
ja mellett emelkedik és merész iveléssel vezet a Via 

Maadre di Diotól a Piazza Sarsanoig. A keritésen kő- 

emléktábla van, amely arra figyelmeztet, hogy Galli 
Cezare tekintélyes genuai kereskedő állitotta a keri- 
tést és igy megakadályozta, hogy „azok az emberek. 
akik életük felett kétségbeesnek, innen a hid mellől 
vessék magukat a vizbe". A kereskedő nem akarta. 

bogy az öngyilkosság szokássá váljék Genuában. Ha 
átlapozzuk az akkori genuai lapokat (1876), megálla- 
pithatjuk, hogy abban az időben Genuában jómódban 

éltek az emberek s mégis sürün fordultak elő öngyil- 
kosságok. A Messaggero szerint ez az idő a romanti- 
kus öngyilkosok kora volt, a nagy szenvedélyek és faj. 
dalmak idejében amikor még az volt a legnagyobb 
baj ha egy diák megbukott a vizsgán, vagy a hölgy a 
medaillonnal együtt visvaküldte a szerelmes levele- 
ket. Ilyenkor a vizbe kellett ugrani. Ennek a szokás- 
1ak akart a kereskedő a ráccsal véget vetni és való- 
n az öngyilkosságok innen megszüntek, amennyi- 
n a hidról ötven éve nem ugrott senki a vizbe. 

- A beiratások a Notre Dame iskolanővérek 
középiskoláiban az 1942-43. tanévre Timisoara-Te- 

mesvárott augusztus 25. és 31ike közöt: lesznek. A 
felvételi vizsgákat az első osztályba szeptember else- 

jén tartják, mig az első osztályba való beira:kozás 
szeptember 2-án lesz. A javitóvizsgálatokra szeptem- 

ber 3 án kerül a sor. A felvételi vizsgák az ötödik 
osztályba szeptember 4 és 5-én lesznek, mig a bejra- 
tás az ötödik osztályba szeptember 8-án történik. 
Ugyanakkor ira-koznak be a bentlakó növendékek 
is. Az iskolaév szeptember 9-én kezdődik. 

- Észak-Kinában közel huszezer katonát vesztet- 
tek Csangkaisek csapatai, Pekingből jelenti a Rador: 
Az északkinai japán főhadiszállás közli, hogy Észak- 
Kinában a julius hónapban lefolyt harcok során tizen- 
egyezer kinait megöltek, nyolcezernyolcszázat pedig 
foglyul ejtettek. A japán csapatok ezenkivül nagy- 
mennyiségü hadianyagot zsákmányoltak. 

- Adományok. B. I. lapunk kiadóhivatalában a 

dr. Kakuk gyermekszana órium számára 200 leit 

adományozott S. P. G. T. lapunk kiadóhjvatala utján 

a dr. Kakuk gyermekot:hon számára 1000 leit, a 

Fratelia-ujkissodai gyermekotthon számára 500 leit 

és a kardostelepi gyermekotthon számára 500 leit 
adományozott. 

- Korcsmai késelés. Preda Nae bucuresti lakos 
az egyik főváros; korcsmában összeverekedet: Ion 
Alexandruval. aki kést rántott és sulyosan megsebe- 
site te ellenfelét. Preda Naet kórházba szálljtották, 
mig Ion Alexandrut letartóztasák. 

- Orvos hir. Dr. Kovács Ernő szülész-nőorvos 
átmenetileg rendel: TimisoarazTemesvár, II., 3 Au- 
gust-utca 8. alatt, délelőtt 111-ig, délután 6-8-ig. 
Telefon 42-97, vagy 43-19. (Medic evreu.) 

- Ujabb élelmiszerfogyasztási korlátozások 
EÉszakamerikában. Stockholmból jelenti a Rador: 
Washingtoni értesülés szerint az Egyesült Allamok- 
ban szeptermnber elsejétől kezdve adagolják a hust. 

- Szeéngázzal megmérgezte magát. Armeanu 
Ana harminc éves galati cselédleány, munkaadója la- 
kásán szengázzal megmérgezte magát és meghalt. 
Az öngyilkosságot barátnője fedezte fel, aki meg 
akarca látoga ni, mert azt hitte, hogy a cselédleány 
beteg. Az öngyilkosság okát nem ismerik. 

Bulgáriában monopolium a tökmagvásárlás. Szó- 
fiai jelentés szerint Bulgáriában az olajos magkeres- 
kedelemmel is foglalkozó gabonaigazgatóság monopó- 
Humot kapott tökmag vásárlására. Kilónkint 15 és fél 
leva a feladóállomáson a tökmag ára. 

Kudarcot vallott 
az aradi piaci zöldségárusok 

sz ráa kkisérlete 

Az aradi varosi ármegállapitó hivatal néhány 

nappal ezejőtt megszabta a zöldségfélékért az aradi 

piacon kérhető jegmagasabb árakat, amely szerint a 

paradicsom kiló aér; legfeljebb 15, az uborka darab- 

jáért legfeljebb két leit kérhetnek a termelők vagy 
viszonteladók. Az ármegállapitással nem voltak 

megelégedve az árusok és portékájuk kiárusitására 

rendőri segédle. el kellett őket kötelezni. Ezér: meg- 

haragudtak az árusok és másnap egyetlen darab 

paradicsomot vagy uborkát nem lehetett látni a pPia- 

con. sőt sok termelő meg sem jelent a piacon. Az 

árusok azoaban nem já szhatták sokáig a haragszom- 

rádot. mert rá öttek, 

sztvájkolásra, 

juk fonnyadn kezdett. Azt hi ték ugyanis a ter- 

melők. hogy paradicsomukat és uborkájukat meg- 

vásárolja az Aradulnou-ujaradi zöldségkonzervgyár, 

amely azonban nem tud felvenni ilyen nagy mennyi- 

séget és nem is fizet nagy árat a zöldségfélékért. 

Erre aztán isme: megjelentek a termelők az aradi 

piacokon és árasitják portékájuka: a hatóságilag 

meghatározott árban. 

CORSO premier moz 
varti mez 

hogy ők fizetnének rá a 

mivel paradicsomuk elrothadt ubor: 

(Arad 

z Özv. Feschke Károlyné 
Uzveny Beschke Károlyab született Ruschil An- 

tonia, e hó 19-én 
este, Timiscara-Temesvár, Belváros Marasesti-utca 
14. szám alatti lakásán meghalt. Gyászolják gyer- 
mekei: Antal, Mária, Istvánka és Emmy, huga 
Schneider Jánosné, született Ruschil Mária és kiter- 
jed: rokonság. Temetése e hó 21-én délután öt órakor 
lesz a gyárvárosi temető kápolnájából a római kato- 
likus szertartás szerint. 

Aradi nyugdijegyesület választmányi ülése. 
Az aradi köz- es magánalkalmazottak nyugdijegye- 
sülete (Mocioni-utca 12) közli, hogy szombaton dél- 
után 4 órakor választmányi ülést tar, amelyre a 
rendes és póttagoka: meghivja és felkéri, hogy a tárgysorozat fontosságára való tekin ettel teljes 
számban jelenjenek meg. 

Teiratások az iskolanővérek aradi intézetébe. 
Az iskolanővérek aradi intézetében 
alábbi sorrendban történnek: a leánygimnáziumban 
augusztus 25-31. között, az elemi leányiskolában és ovodában szeptember 1-4 között, délelőtt 8-12 
délután pedig 3-5 óra között. Javitó és felvételi 
vizsgák szeptember elsején reggel 8 órakor. 

a beiratások az 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- Cukorkiosztás Timisoara-Temesvárott, A vá- 
ros gazdasági hivatala közli a fogyasztókkal és keres- 
kedőkkel, hogy a julius hónapra esedékes cukormeny- 
nyiség kicsztása megkezdődött és szeptember elsejéig 
tart. A kiosztásra kerülő mennyiség a keresztény 
kosság részére félkilógram, zsidók részére husz deka- 
gram. Azok a fogyasztók, akik augusztus elsejéig va- 
lamely füszerüzletben beiratkoztak, ugyanot: vehetik 
át a julius hónapi cukrot, mig akik ezután a nap után 
vagy egyáltalában nem iratkoztak be, kivételesen az 
alábbi kereskedőknél kapják a cukrot: Simicin si 
Toaca, II. kerület, Maresal Joffre-utca, Federala Octa- 
vian Goga, I. kerület, Palanca-utca 2 és Consumul Ro- 
manesc PTT, IV. kerület, Dragalina-tér 9. A füszer- 
üzletekbe való beiratkozásoka- szeptember elsejéig 
lehet kérni, mig a kereskedők a hozzájuk beiratkozott 
fogyasztók kimutatását szeptember 2-án és 3-án mu- 
tatják be a városi ellátási hivatalban. 

- A zsidók kenyérszükségletének kielégitése. 
Timisoara Temesvár város vezetősége az ellenőrzés 
könnyebb lebonyolitása céljából kerületenként né- 
hány péket jelült ki, akiknél a zsidók kenyérszük 
ségletüket beszerezhetik. Ezek a pékek: I. kerület: 
Petry, Jancsó. II. kerület: Schmiát, Ilievici, Baranyi, 
Mayer. III. kerület: Huth. Siegel, Peschan. IV. kerü- 
let: Sechei, Appeltauer, Bejnhauer, Mayer. V. kerü- 
let: Traian, Muncila, Marisch, Bicianu. 

szi 
Pénteken, augusztus 21-én Aradon a mozik mü- 

sora a következő: Aro: az emlékezés éjtszakája (ro- 
mán film). Corso: A sors forgatagában (olasz film). 
Forum: A császárnő kegyence (néme: film). Uránia: 
A kard királya (olasz film). 

Ugyeletes gyógyszertarak 
Pénteken, augusztus 21-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Angel (Miron 
ÜCristea-tér) és Omescu (Reg. Maria-ut és Alexandri 
sarok). 

Pénteken, augusztus 21-én Timisoara-Temesvá 
rott a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Bel- 

város: Jonescu-Heyer (Unirii-tér), Gyárváros: Meisz 
ner (Petrc Maior-tér), Erzsébetváros: Cristea (Laho. 

vary-tér), Józsefváros: Csillag (General Dragalina- 

tér), Mehalában aCorvin, Fratelia-Ujkissodán a Pana. 
joth és Freidorf-Szabadfalun az Eremici gyógy 
szertál. 

nyitott tetővel 

Me, pemeken prem er! 

a világhirü olasz boxbainok A 27. 

Az olasz filmgyártás egy ujabb nagysikerü teljesítménye 

Asorsforg 
Izgalmas Füzdelmek és harcok a tengeren. A lőszerepben 

primo Carnera. Camilo Pilotti, Mario Ferrari, Germana Pav 
l . számu egyesitett heti hiradó a legujabb eseményekkel . 

5 és 930 órakor rerdes 
730-kor 30 leies helyárakkal 

ábam 
eri 
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hégy fécfi és egy nő 
Amikoz egy megceégzőtt agalegény megnésül, hogy a nőktől szabadutjon 

Mi történik akkor, amikor egy megrögzött agg- 
legény, aki még hozzá hóditóan szép férfi, megnősül 
csak azért, hogy az örökké szerelmes nőktől meg 

szabaduljon, Mit csinál az a szerelmes asszonyka, aki 

erről tudomást szerez? Hogyan viselkedik egy jó ba- 

rát, tkine": átmenetileg egy szerelmes férfi szerepét 

rát akinek átmenetileg egy szerelmes férfi szerepét 

humorral telitett esemény keretépen találnak meg- 

oldást a Tobis uj filmjében, amelyben négy pár ügyel 

arra, hogy ne tévedjenek el tulságosan a tévedések 

labirintusában Ezek a tévedések azonban egyben ala- 

pos leckét is jelentenek a hanyag férfiak, a bátortalan 

jegyesek és a kacér nők számára. 

A pezsgő vigjáték, amely tele van finom humor- 

ral, pontosan megmutatja, hogyan tudia a német 
film- 

ipay feldolgozni és bemutatni a legváltozatosabb és 

legváratlanabb cselekményeket, meggyőző párbeszé- 

dek, nagyszerü diszletek kiséretében és ugy, hogy a 

váratlan helyzetek a cselekményt figyelemmel követő 
közönséget mindvégig lekössék és szórakoztassák. 

A cselekmény egy fiatal kereskedő régiségbolt- 
jában kezdődik vele együtt éljük át a nőktől való 
menekülést, egy arheologiai lelet megtalálását, bete- 
kintést nyerünk meleg és családias otthonába, ahol 
felesége olyan sok reményt füz a jövőhöz, láthatjuk 
a fiatal asszony keserü csalódását reménységeiben és 

jőizüen kacagunk a vidám helyzetek egész során, 

amelyek sziporkázva követik egymást. 

A vigjáték szereplőit szerencsésen válogatták 

meg. Nagy Kató a női főszerepben tehetsége legjavát 

nyujtja és meggyőző nőiességgel védi otthona és csa- 

ádi tüzhelye boldogságát. Hódolóinak száma ebben a 
filmben négy. Ezek: Albert Matterstock, Paul Kemp, 

Georg Alexander és még egy férfi. A többi női szere- 
pet Lucie English és az elegáns Grethe Weiser ala- 

eaony aéa alátattáálálttlólálatálátásáatáláta 

KI A Tfe 
Az Ölezer márka jutalom 

A bünügyi rendőrség teljes erővel dolgozik. Az 

utóbbi napok eseményei azonban még mindig rej- 

télyes homályban maradnak. Mi történt tulajdonkép- 

pen? Weneraf gyáros vegyi üzemében tüz támadt és 

ugyanakkor a gyár éjjezi őre életét vesztette. Fzalatt 

éjtszaka az országuton is találnak egy holttestet. 

Egyik gépkocsi gázolhatta el. Ki lehetett a tettes? 

Mi az összefüggés a két eset között? A rendőrség 
erélyesen követi a nyomokat. A rejtélyt akarja meg-! 
fejteni Rolf Kettner is. A rendőrség még Wengraf 
gyárost is megfigyelés alatt tartja, bár ez főlösleges- 
nek látszik. Neki a tüz csak kárt okozott. Annál ért- 
hetetlenebb később a következő eset. Rolf és egy 
rendőriszt megfigyelik Wengraf gyárost, aki éjfélkor 
titokban villájából kioson. Mit keres Wengraf ebben 

kitják. 

r e 
esS ? 

cimű bűnügyi film rejfélye 

az időben kint? Miért nem alszik ilyenkor? Hcva 

megy? 
Wengraf taxiba ül. A rendőrtiszt követi és meg- 

kezdődik az éjféli hajsza a város sötét utcáin. Most 
megáll Wengraf kocsija. A gyáros kiszáll, óvatosan 
! körülnéz, majd egy pincehelyiség felé igyekszik le- 
megy a épcsőkön és eltünik a piszkos ajtó mögött. A 
pincehelyiség egy ószeresé, aki ócska ruhákat árusit. 
I Miz keres ott éjtszaka Wengraf? 

A megoldást az ötezer márka jutalom cimü Ba- 
varia bünügyi film nyujtja. Wengraf gyáros szerepét 
Friedrich Domin alakitja. Mellette Martin Urtel, Olly 
Holzmann, Hilde Sessak, Paul Dahlke, Richard Háusz- 
ler, Wilhelm König és még sokan mások szerepelnek 
nagy sikerrel, A filmcselekmény végig érdekfeszitő és 
az utolsó pillanatig senki sem tudja: ki a tettes? 

maradt a szélmalomból? 

Karl Valentin, az ismert filmszinész falun nya- 
ralt. Az egyik napon megszólitotta egy másik nyaraló, 
aki azt hitte, hogy a filmszinész a község állardó 
lakosa: 
EBeocsánatot kérek - kezdte az ismeretlen - de 
tessék megmondani, mi lett azzal a szélmalommal, 

amely a község határában volt. Nem maradt b lőle 

semmi? 
Deigen - válaszolta mosolyogva a filmszi- 

nész - a szél megmaradt... 

Az eladott nagyapa cimü film 

eegyik főszerepét játsza 

RÖVID FILMHIREK 
Helmut Káutner rendezi az uj Terra-filmet, amely- 

nek Ilse Werner és Viktor de Kowa a főszereplői, Vik- 
to de Kowa egy harmonikttanitót alakit, aki Bach 
vagy Beethoven zenei magaslatán képzeli magát. 
Operaja azonban megbukik és ez felébreszti álmaiból. 
Most már elismeri a könnyü zene szépségei: is, ame- 
lyekért az Anni szerepét játszó IlIse Werner rajong. 
Iise Werner mint egy csibész fütyüli a legujabb slage- 
reket és amellett még fiatal és csinos is. 

Budapesten a Hunnia mütermében készült el az 
uj Berlin-iilm, amelynek A szerelem karneválja a 
cime. Dora Komár és Johannes Heesters játszák a 
főszerepeket. A többi szereplő: Hans Moser, Dorit 
Kreysler, Azel von Ambesser, Gustav Waldau és 

mások. 
. 

A titokzatos grófnő a cime az uj Wien-filmnek, 

amelyet Bolváry Géza rendezett. Marte Harell, Wolf 

Albach-Rettv. Paul Hörbiger, Elfriede Datzig és a 
többi szereplő is tudása javát nyujtotta a film elkészi- 
tésénél. 

. 

Josephine a barátnőóm cimmel készitik Hans 

Heins Zerlett rendezésével az uj Tobis-filmet, amely- 

ben Hilde Krahl nagy szerepet kapott. 

A Bakv Jézsef rendezésével készülő Münchausen 

film költőian szép reeleleménvét a zena még kifelezőb- 

bé fogja tenni. A filmhez a szép melódiák egész sorn- 

zatát szemelték ki.i 
; 

Hans Moser két filmben nyujt humoros alaki- 

tást. Az egyik film a Hét évi szerencse címü Bavaria- 

film. amelynek jelenetei hangos derültséget keltenek. 

Hans Moser ár. Teieinger szerepében egy betörők 

mos félreértésen alapuló és helyzetkomikummal bő- 

sőgesen átszőtt jelenet van, amelyeknek eredménye 

/ 

utáni haiszában elfogja a tetteseket. A filmben szá- 

Szombat, 1942 augusztus 22 

RUDOLF CARL 
az Oh férfiak! cimü filmben 

két szerelmespár: Hannelore Schroth és Wolf Albach- 
Retty, valamint Theo Lingen és Elly Parvo. Eppen 
ilyen humorosan izgalmas a másik film, amelynek 
„Ha én egyszer az Uristen lehetnék" cimü film. Eb- 
ben Hans Moser mellett Irene von Mayendorf, Lotte 
Lang, Margit Simo, Iván Petrovics, Fritz Odemar 
szerepelnek nagy sikerrel. 

Hét évi szerencse 
Theo Lingen pompás szerepe az uj Bavaria-filmben 

Aki bizik a szerencsében, annak az egyik napon 
valóban az ölébe hullhat és ami látszólag balszezen- 
cse, az is örömmé változhatik át később. Tudni kell 
azonban azt, hogy mindig az élet napos oldalán kell 
járni. Ez a véleménye az életről Theo Lingennek aki 
a Bavaria „Hét évi szerencse" cimü filmében egy 
szolga szerepét játsza. Nem hiába mondta neki ezeket 
a bölcsességeket egy idősebb hölgy, aki azt állitozta, 
hogy hét évi balszerencse után kisüt a szerencse napja 
és hét évig állhatatósan kiséri a szerencse. A szolgá- 
nál ez bevált, mert a balszerencse is örömmé változ- 
hat később. Itt van a szolga esete is, aki nősülni 
akart. Az esküvő időpontját kitüzték, a karikagyürü- 
ket megvásárolták, a házassági tanukat kijelőlték és 
akkor a vőlegény az esküvő előtt két nappal meg- 
tudta, hogy menyasszonya megcsaltaa Hát nem sze- 
rencse ez? De igen bár látszatra nem az. Mert képzel- 

jék csak el, szegény szolga nem tudja meg a csalást 

és feleségül veszi a hütlen kigyót. Boldogsága és vele 

együtt élete reménytelenül vakvágányra került volna 

és Thec Lingen talán még a humorát is elvesztette 

volna bánatában. Ezzel pedig a közönség járt volna 

rosszul, mert nem kacaghatott volna raita. A Hét év! 

szerencse cimü film pedig ugyancsak sok aikalmat 

nyujt a vidám szórakozásra. 

MARENBACH LENY és MARIAN 
FEEDINAN 

a Szerelem vonata cimú fira főszerepk 



A háborus Melsinkiben ez a nemzetközi atlétikai 
viadal volt az 1den az elso nagyoboszapasu verseny. A 
versenyt megelozo kedvezoen 1d0 ellenére is 9000 
főnyi közönseg volt kinn a stadionban, köztük a finn 

miniszterelnon 1s. A magyar atileta különitmeny negy- 
napos hajó és vasuti utazás után egy órával a ver- 

eeny előtt repülőgépen érkezett Helsinkibe. 
Az időjarás nem kedvezett a versenyeknek, mert 

a délután folyamán hatalmas zápor áztatta fel a 
pályát. A verseny alatt ugyan már nem esett, de igen 

erős ellenszél fujt. 
A részletes eredmények: 

110 m gátfutás: 1.Kristoffersson svéd 15.2, 2. Hidas 
magyar 15.2, 3. Jokela finn 16.1. Hidas 80 méterig ve- 
zetett, de a svéd obban birta az ellenszelet. 

100 m: 1. Ohlsson svéd 11, 2. Solymosi magyar 
11.3 3. Koch német 11.6, 4. Karlstad finn 11.7. 

2000 m: 1 Hellström svéd 5:23, 2. Iglói ma- 
gyar 5:31. 3. Sarkama finn 5:39.5. Iglói nagyon me- 

reven mozgott, 
Magasugrás: 1. Nicklén finn 195, 2. Kristof- 

tereson svéd 190 em. 
Gerelyhajitás: 1. Várszegi magyar 65.62, 2. Vai- 

mo finn 64.62. 3. Palander finn 59.97 m. Ezt a számot 
s nagy mértékben befolyásolta az ellenszél, Vajnio 
legyőzése, aki már dobott 72.38-at is, szép teljesit- 

mény. 
400 m: 1. Storskrubb finn 49.4, 2. Merisavo finn 

60.2 2 Viklund 51.8 Storskrubb a legjobb formában 
lévő finn atléták egvike. 
Kalapácsvetés: 1 Heino finn 48.62 2. Arivara finn 

aA helsinki atlétikai viadal részletes eredményei 
48.41, 
doeása közben kilépett es igy kieset pedig a három 
közül kettő az 50 körül volt. 

800 m: 1. Veliaho finn 1:55, 2. Arniala finn 1:56.2, 
3. Kainlauri finn 1:56.6, 4., Eriksson svéd 1.:56.8. 
Szép verseny volt. 

5000 m. 1. szilágyi magyar 14:46, 2. Németh 
Béla magyar 1446.2, 3. Járvinen finn 14:47.4, 4. Pe- 
kuri tinn 14:58.6, 5. Máki finn 15:31.4. Remek ver- 
seny volt, amelyet a katonai szolgálatot teljesitő Maki 
és Pekuri nem birt. 

Rudugrás: 1. Kovács magyar 380, 2. Korpela finn 
370, 2. Reinikka finn 360. Kovács 380-at elsőre 
ugrotta, utána már nem erőltette magát. 

Távolugrás: 1. Sonck finn 714, 2. Vermes ma- 
gyar 711 3. Gyuricza magyar 678, 4. Savolainen 
finn 659. 

A helginki verseny után a magyar atléták az 
eddig közölteken kivül még a következő eredménye- 
ket érték el különböző finn városokban: 

Porvooban 3000 méteren Iglói 8:47-el fölényesen 
győzött a 9:00.6 időt futó Jautsenlahti ellen. 

Kuovolában 100 méteren Solymosi 11.1 mp-es idő- 
vel lett első, Német Béla pedig 10.000 méteren ara- 
tott értékes győzelmet a berlini olimpiai bajnok Sal- 
minen fölött. Német ideje 31:14, Salminené 31:14.4 

volt 
Lappenrantában az 5000 méteren Szilágyi uijra 

találkozott Járvinennel, akit ott sokkal nagyobb 
fölénnyel győzött le. Szilágyi 14:57.5-öt, mig Járviren 
15:14.1 mp-et futott. 

Mmeghatározták a ramán—harvát valagatott 
labdaruvó mérkózések nágontjaii 

A román és heorvát szövetség között folyó tárgya- 
lások eredményesen befejeződtek. A két szövetség el- 
határozta, hogy a román-horvát válogatot. mérkő- 
zéseket szeptember 20-án Zágrábban és oktober 18-án 
Bucurestiben játszák. 

A Ferencváros a kupagyőztes 
Ferencváros-Szolnok 3:1 (1:1) 

me 

A 

Nagyszámu közönség jelenlétében, hatalmas küz- 
delmet vivott a két csapat a Szent István-Kupa döntő- i 
jében. A Ferencváros a bajnokságban elért gyenge 
helyezéséért ismét kárpotolta magát, mert a Magyar- 
Kupa megnyerése után most a Szent István-Kupát is 
megszerezte. 

/ 

1 

Ferencváros: Csikós - Tátrai, Lázár - Sárosi 

III, Polgár, Nagy IT - Lukács, Füstös, Sárosi dr., 
Kiss, Gyetvai. 

Szolnok: Horváth - Csabai, Kispéter - Se- 

meczy, Szücs, Fazekas - Szántó, Kolláth, Laborcz, 

Nagy, Korom. 

Alig kezdődik a játék, amikor a második percben 

Lukács beadásából Sárosi dr, megszerzi a vezetést 

(1:0). A Szolnok sem hagyta magát és óriási küzde- 

lem után Kolláthnak sikerül az egyenlités (1:1). 

Szünet után a küzdelem teljesen nyilt. A Ferenc- 

város csatársora az egységesebb és Füstös a 21. perc- 

ben isméz vezetéshez juttatja a zöld-fehérekett (2:1). 

A gól utáni heves harcban Csabai a kiállitás sorsára 

l jut. Ezt a hátrányt a Szolnok már nem tudja behozni, 

sőt a 54. percben az elfutó Gyetvai egyéni játékból 

elért góljával beállitia a végeredményt (3:1). 

G 

A 

Bucurestiből jelentik: A kormány Antonescu Mi- 

fai helyettes miniszterelnök vezetésével ülést tar- 

tot, amelyen valamennyi miniszter résztvett. A he- 

lyettes miniszterelnök ismertette azokat az elveket, 

amelyeken az átszervezésre kerülő nemzetgazdasági 

miniszterium felépül. Ez a miniszterium lesz az össze- 
egyeztetési szerv valamennyi gazdasági jellegü tárca 
közö 4 és ugyancsak idetartozik a termelés meneté- 

nek ellenőrzése, valamint a termelés, a közvetitő ke- i 

DASÁG 
nemzetgazdasági minisztérium 

átszervezése a minisztertanács előtt 
reskedelem és a kormány közötti együttmüködés 

I megvalósitásának megteremtése. 
A helye tes miniszterelnök a továbbiakban vázol- 

ta a Fintescu tanárra, az uj nemzetgazdasági mi- 
niszterva háruló feladatokat, majd köszönetet mon- 
dott Marinescu Ion vol: miniszternek végül a korz 
mány teljes ismerését fejezte ki Stoicescu Constan- 
tinnak, a lemondott igazságügyi miniszternek, aki 

i egészségügyi okokból vál: meg tárcájától. 

Az importőrök jegyzékébe felvett 
cégek 

Az importorök jegyzékébe felvett erdélyi és bán- 
sági cégek közlését az alábbiakban foly atjuk: 

Fulgofir, Crauciuc Dumitru, Timisoara-Temes- 
vár, sér. Dacler 8, Gloria, Uzina de ghete Arad, 

str. Kogalniceanu 48, Gherasim Cornel, Timisoara- 
Temesvár. Bul. Regele Mihai 2, Doron si Witye, Ti- 

misoara-Temesvár, str. Napoleon 2, Hansa Romana 
Comerciala, S biu, str. Margareta 18, Hoffmann Ist- 
án Timisoara Temesvár, str. Ulpia Traiana 26. 

(Folytatjuk) 

MILYEN SERTÉS VAGHATó. A katonai és pol- 

gári ellátási áltamtitkárság közli, hogy az 1941 julius 
0-én kiadott 363. számu remdelet értemmében szabad 
70 kilógramot meghaladó hus- és a 100 kilógramot , 

tővé teszi a kenyéradag emelesét. 

Az őszi szántási és vetési munkálatok. A 
legutóbb tartot: minisztertanácson foglalkoztak az 
őszi szántási munkálatokkal és a közlegelők kérdésé- 
vel. Pana Aurelian földmüvelésügyi miniszter is- 
mertette a helyzetet és adott utasitásoka:. Popescu 
tábornek belügyminjisz er vázolta a kiadott rendelke- 
zések végrehajtását, végül Strihan Petre belügyi ál- 
lamtitkáv tájékoztat a a minisztertanácsot a vetések- 
kel kapcsolatban ett észrevételeiről. 

Központokat létesjtenek a mezőguzdasági gépek 
karbantartására. A kormány Antonescu Mihai he- 

lye tes miniszterelnök javaslatára elhatározta, hogy 
a külföldről behozott mezőgazdasági gépek karban- 
tartására központokat létesitenek. 

Jó lesz az olasz buzatermés. Olaszország idei buz 
zatermése ugy mennyiségileg, mint minőségi szem- 
pontból jobb lesz a tavalyinál.Hozzávetőleges számi- 
tások szerint 750 milljóra tehető a termés, ami lehe- 

8. Veirila finn 47.29. Németh Imre mindhárom 

nás után kb. 21.50 Hirek, sport. 

16.45 Hirek. 17.15 Enek, 17.40 Felolvasás. 18 

Emelik a hadseregnek szállitandó posztó árát. A 
miniszter:anács jóváhagyta azt az előterjesztést 
amellyel a hadfelszerelési államtitkárság áltai rendelt 
posz ómennyiségek ellenérétékét öt százalékkal fel. 
emel- 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
tel, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
-45.43 svéd korona 44.8046.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.888- 3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30 -30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50 francia frank (38 százalékos felárral) 3.15-- 
3.27, horvát kuna 2.95-3. ő.2, 

Hatácidá nanlá 
AUGUSZTUS 31: 

A hivatalos lap 1912 május 20-i 123. számában 
megjelent 415. számu rendelettörvennyel előir gyab- 
jumennyiségek beszolgáltatása a jugyüjtő köz- 
pontokban 2riev k 

] Forgalm adó fizetésére kötelezett vállalatok adó- 
vallomásának benyuj ása a rénzügyigazgatóság for. 
salmiadó osztályán (varosokbn) vagy az illetékes kerületi adóhivatalnal (falvakon). 
,Romániával hadbanálló országok alattvalóinak 

tulajdonát képező vagyontárgyak bejelentése. 
Részvénytársaságok részvényeinek bem sa n a utatása 

és száraz bélyegzővel v.ló elátása zügyigazga- 
tóságon. pénzügyizazsa: 

vage) SZEPTEMBER 1: 
állalatok egységes ellenőrző regisztere (regi . 

ez tru unje de control) kötelező módon életbelép. e 

zzsrere e a 

PÉNTEK, AUGUSZTUS 21 Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemeze Ka nai rádióposta, 12.55 Német remán ketonkere Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó, 14.20 Hanglere. zek. 14.30 Sebesültek órája. 18.20 Katonai adó posta. 19 Társadalmi szemie. 19.20 Előadás Horvátor- szágról. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó 20.10 Hanglemezek. 20.35 Hanglemezek. 20.40 E19. adás. 21 Az Aida cimü opera előadása. Az első felvo- 

Radio Moldova. 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek 
13.30 Hanglemezek. 14 Hiren 14.20 zenekori nitk verseny. 18.30 Román táncok. 19 Orgonajáték 18.15 Irodalmi előadás. 19.30 Operettzene. 20 Chopin mi vek 20.30 Hirek. 20.40 Zenekari hangverseny, 
ben nagy énekesek lemezei. i 

E
 

22 Hirek. 22.20 Hangls. 
mezek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hir. hanglemezek 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 ek 
ték. 11.40 Felolvasás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 
13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzenekar hangver- 
seny. 14.30 Hirek. 15.20 Szórakoztató zene. 16.15 
Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.25 Szórakoztató hangle 
mezek. 17,.55 Kállay magyar miniszterelnök feleségé- 
nek előadása. 18.10 Német müsor. 18.30 Magyar nép- 
zene. 19 Hirek. 19.20 Enek. 19.45 Magyar est. 20.15 A 
rádiózenekar hangversenye. 20.45 Külügyi negyedóra, 
21.10 Felolvasás. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az otthon, 
23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

SZOMBAT. AUGUSzZTUSzZz 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato 

nai rádióposta. 12.55 Katonaóra. 13.50 Német nyel 
hirek 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 - 
besültek órája. 15 Hanglemezek. 15.30 Gyermekfél- 
óra. 18.20 Katonai rádióposta. 19 Zenekari hangve: 
seny énekszámokkal. 19.50 Német nyelvü hirek. 
Rádióhiradó 20.10 és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Elő 
adás. 21 Tánczene, 22 Hirek, sport. 22.20 Nagy francia 
énekesek hanglemezei. 22.40 Enekkettősök. 23 Hang- 
lemezek. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek, 13.20 Hirek. 
13.3 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.10 Jazz-band, 18.30 
Román indulok. 19 Enek. 19.15 Előadás. 19.30 Han 
lemezek. 20 Előadás. 20.15 Spanyol rapszódiák. 20 8 
Hirek, 20.40 Kétzongorás hangverseny. 21 
zene, 22 Hirek. 22.20 Tánczene 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, 
Hirek, 10.15 Zenekari hangverseny. 
négyes hangversenye. 11.40 Felolvasás 
zene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 
zene. 14.30 Hirek. 15.20 Cigányzene, 16.10 Felolv: 

koztató zene. 18.35 Hangképek innen-onnan. 19 Hire 
19.20 Felolvasás. 19.30 Zongorajáték. 19.55 Elbeszé- 
lés. 20.15 Könnyü zene. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen 
otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 24 
Hirek. 

Budapest II: 18.35 Mezőgazdasá, das 
Jazz-band. 19.30 Felolvasás. 20 Hirek. 20.10 Ka:
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2. asár- as ünnennan a. e. il 89 a. ú. 3-4ün 
CAPIYOL A a 

Hans Moser Elfi Mayerhoffer 

Szerelmi keringő 
Paul Hörbiger 

Bécs a mult század végén ... Szerelem! . Zenel.,, 

Kiválóan szórakozsató film, 
Wolfgang Liebenejner rendezésében 

Hét felesémg 
Káthe Haack, Johannes Riemann, Cerda Maurus 

Kiülönleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása l Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

Atalakitúsok mintt 
szümnei. 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETES. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
ipróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

penzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
galmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

ama 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
nirdetésként vehetők fel. 

szta bejaronot a reggeli órákra keres 

egyedülalló hölgy. Jelentkezni deiutan 

5 és 7 között 11misoara Temesvár III. 

Doja utca 3, ajtó 4. 9210) 

Akalmazas 

Mindeneslány, vagy fiatal asszony azon- 
nai felvétetik. Dr. Márk, TimisoarazTe- 
mesvár IV. Fröbl utca 31 szám. (2148) 

Fiatal füszerereskedősegédet, román- 
magyar nyelvtudással, eljes ellátással 
felvesz: Gyöngyössy, Gataia. (2178) 

Főzni tudó bejárónőt keresek. Arad, 
Bracianu 3. (3025) 

Idősebb jólfőző mindenest keresek fa- 
lusi háztartásba. Jelentkezni Aradon, 
Reg. Ferdinand-ut 15. (3024) 

vőzni tudó zsidó mindenest azonnalra 
felveszek. Cim Reclama hirdetőbe, 
Arad, Eminescu-utca 8. (3028) 

Szerény igényü jól főző mindenest keres 

falura földbirtokos család. Egyedülálló 

előnyben. Roessberné, Lechinta, Jarnol. 

(3020) 

Bejárónőt keresek delelőttre jó fizetés- 
sel. Jelentkezni Arad, Teul Doamnei- 

utca ő6, I. em., délelőtt 11-ig. (3017) 

Alást keres 

Magyar csecsemő gondozónő állást ke- 
1es, lehetőleg vidékre. Magyar gyermek 
otthon, Timisoara-Temesvár II. Detu- 
nata utca 7 szám, telefon 10-57. (2167) 

A román, magyar és német nyelvet 
szóban és irásban biró szövetkezeti al- 

kalmazott állás: szeretne változtatni. 

Ajánlatokat „Tisztességes jelige alatt 
a Timisoaraetemesvári kiadóba kérek. 

(5209) 

L akás 

Egy adag: ö féle 

Ne törje a fejét, hogy mit özzön, 

hozassa tőlünk az ehbédiét. 
lvb, mint elthon' 
Háziasan késziteit kitünő ételek 

Arad, Emineseu-ulca 6 
Udvari lépcső - Görögkatolikus-palota 

Tegyen csak egy kisérletet, mindig tőlünk fog étkezni!! 

étel csak 70 lei 

sz.. I. emelet S. zjtó 

Adás-vétel 

A lempo bizományi üzle Arad (Fiscner 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, . lószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes kutorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellant. Zálogcéd1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
mempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
ljefon: 19-75. (4028) 

eladó. 
Zolkán. 
(2979) 
Arad, 

(3018) 

Jólmenő bodega eladó. Cim a Timisoara- 
temesvári kiadóban. (2173) 

Pianino, nagyon szép, fekete, 
Arad, Rahoveiutca 188, Forró 

3 szoba, fürdőszobás ház eladó. 

Doamna Balasa-utca 145. szám. 

Kitünő 

guümüölcslelkuát 
üz és öt kilós tételekben eladó. 
Agentura „Solar, fimisoara 
I, sStrada Vas. Alexandri 3, csak 

délután 8-7 óráig 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák es irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvetelre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket sib. Magas árat ii- 
zetünk. (3734) 

Elegáns fehér női szövetkabát bélelve 

és sötétkék kalap-omp eladó. Timi- 
soara-Temesvár, III, Virgil Onitiu- 

utca 19. szám, aj ó 4. (2181) 

Modern gyermekkocsi, keveset hasz- 
nát, valamint gyapjuszőnyeg, fuó- 
szőnyeg, szövetgarnitura eladó. Timi- 
soarasTemesvár, IV., Fröbl-utca 36, I 
ent 25. (3764) 

szoba, konyhas, esetleg fürdőszo- His master patephon, jégszekrény, 
ebédiőbutor barokkstiluss 500 kgos bas, lakás lehetőleg az állomás közelé- 

ben vagy a tisztviselőtelepen szep em- 
ber 15-re kerestetik. Cim: Arad, strada 
Doamna Balasa 149. (6000) 

hozpontban fekvő, esetleg C. N. R. ház- 
ban, keresek modern, lehetőleg központi 
Fütéses 3 szobás lakást. Etnikai mér- 
nök. Cim a Timisoara-temesvári kiadó- 
ban. (2159) 

mérleg, Singer szabógép eladó. Erdek- 
lődni elefon 40-27, Timisoara Temes- 
vár. (3763) 

Eladó egy vég késmárki hermelin- 
vászon, egy-egy vadonatuj pizsama, 
coverco és cheviotöltöny, berndorfi evő- 

eszköz, finom párnatoll. Arad, Balasaz 

utca 180. (3026) 

ép egyszobás lakást mellékhelyisé- 
kkel keresek. Magas házbér: fizetek. 

Telefon 13-84, Timisoara-Temesvár. 
(2182) 

Sürgősen eladó párnák, dunyha, uj és 
régi gyapiupaplanok, nagy szőnyegek, 

eummiharisnva. Cim Reclama hirdető- 

ben, Arad, Eminescu-utca 8. (3029) 

Mutlomkörvek 
és eredek svált! 
malomszila-sepmek 

nagy választékban kaphatók 

„ARTEC" R.T.-nal, 
Timisoara IV, Str. I. C. Brátianu 13/a 

Recamier, kombinaált szekrény, schleif- 
lakkos, majdnem uj, valamint modern 

keonyhabutor eladó. TimisoaraTemes- 

vár, IV., Fröbl-utca 36, II. em. 25. 

(3762) 

bérbevennék. Cim Arad, Marasesti 62, 

ap. 1. (3012) 

3-kerekü gyermekbicikli és egy kék 
boykabát 4 éves gyermeknek, teljesen 
jó karban, eladó. Dobay, Timisoara- 
Temesvár, II, Stefan cel Mare-utca 10. 

szam. (2179) 

FPréselt flaster-tégla 8000 drb. eladó a 
volt Bálint téglagyárban, Freidorf- 
Szabadfalun, darabonként 5.50 lei. Bő- 
vebbet Friedrich, Timisoara Temesvár, 
II, Cogalniceanu-utca 8. szám, telefon 
31-74. (2176) 

öGYNÖKSEG 
Arad, Carelekörut 17 (v. 46.1) Tel. 16.95. 

ARAK EZREKBEN! 
Házak: 25.000: főtéri üzjetes 14.000: 

belv. jó lakáselosztással, cca 3090 jöv. - 
12.000: átaróház, 6 tkv. tétal, cca 4.5070 
brutto. - 7000: belv. bérház complexuia. 

= 5.000: modern bérvilla. - 4.000: vila- 

negyedken, 13 lakás. - 3500: központban, 

üzletes sarokház. - 3100: szinházhoz kö- 
zel, modern, emeletes, középnagy lakások- 
ka. - 86000 II, ker. 5 lakás, fürdőszobák, 

300 ől kert. - 3000: murespa..i 2 lakásos 
villa, - 2500: közkórháznál 2x2, 8x1 szo- 
bás compl lakás, nagy kert. - 2200: fő- 
térhez közel, modern 3 szobás, parkectás, 
2x2 szobás, compl, kettős telek, pince. - 

2100: Sagunanál 3 lakásos, fürdőszo- 
bákkal. - 2000. belv. félemeletes 3x2, 6x1 

lakás, nagy kert, összközmüvek. - J1950: 

5 szobás, szójő és gyümölcsös kerttel. - 

1800: belv., vendéglős. - 1700: állomás- 

nál, 10 1akás, - 1500: főuton sarokház. - 

1400: II. ker 2x2, ix1 szobás, telj. lakás 

istáljóval. - 1300: megállónál, üzl. sarok- 

sarokház. - 800: pernevaj 3 szobás, uj. 
- 150: 5 lakás, 360 öl kert, - 420: belv. 

2 szobás. - 330: 3 lakásos, telekárban. - 
FLDEK. 16.000: timismegyei 300 k. h, 1-a 
tanyával - 10.000: bánáti birtok, aj épü- 
letek modern felsz. - 7400: Timisoaranoz 

közel 160 k. h, I-a. - 4000: aradmegyei 90 
k. h - 2500: Aradon, beltelek 16 k. h. 
tanyával. - 1600: lugoji 96 k. h. szántó. 

felsz. - 2000: paulisi 4 k. h., ház, kolna és 

EBoroshordók, 2 drb. 30 hektós, kitünő 
állapo ban, valamin: borpumpa 20 m. 
gumitömlővel eladó. Gyuritza Gataia: 

Sumig. (2180) 

Női diva szaon 

Értesitem t. vevőkörömet hogy koncent- 
rálási ól hazaérkezve ujból válialom a leg- 
ujabb divat szerint átmeneti kabátok kosz- 
tümök téli kabátok, valamint á do gozások 

készitését 

Kérem szves pártiogásukat 

Nagy istván, női szabó 
limisoara-Temesvár I. 

Jobb márkáju zongorát megvennék vagy 

ház, 2 takással. - 1000: állomásnál uj úzl. 

sSZöLÖK: 4500: 11 k. h., 8 szoba, villa és 

Regele Ferdinand-ut /b 

Különféle 
vaxza ű 

Diákok eljes ellátásra felvétetnek Ti 
misoara-Temesvár, I., Braniste-utca 1 
szám, I. emele. (Banatia mögött, Bega 
relé). (5203) 

Kiadó felesbe vagy bérbe Aradhoz kö- 
zel 22 kat. hold tanyával. Verasztó, 
Arad, Cogalniceanu-utca 61. (3015) 

Felvennék két diákot vagy diákleányt 
teljes ellátással és fürdőszobahaszná- 
lattal. Arad, Blanduzieizucca 10. (3019) 

Brilliáns fülbevató 
Timisoara-Temesvár. 

Regina Maria-ut 10, házmesternél 1 

A MIASSZONYUNKRÓL NEVEZETT 

SOARA-TEMESVAR-GYARVAROSI 
(T. Maiorescu utca 2. sz.) ban- és neve- 
lőintézetükbe felvesznek bennlakó nö- 
vendékeket 9-16 éves korig. Az intézet 
óvodával, 7 osztályos elemi iskolával 
és 4 osztályos gimnázijummal rendelke- 
zik, melyeknek tannyelve magyar; az 
eleminek német tagozata is van. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt részletes fel- 
világositást az intézet előljárósága. 

saza IiS konlakelős Üzem keresazonnara 
120-150 négyzetméter nagyságzu 

jól füthető helyiséget 
(esetleg öbb egymásba nyiló is lehet). 

Ajánlatokat kérünk „Konfekció" jel- 
igére a Timisoara-temesvári kiadó 

hivatalba. 

PALYAZATI HIRDETEÉS TANARI 
ALLASRA 

gium lijceuma pályázatot hirdet egy ro- 
mán nyelváirodalmi tanári tanszékre. 
Pályázhatnak legalább Hicsenca vizsgá- 
val és pedagógiai szemináriumj végzet- 
séggel rendelkező román állampolgárok 

Jaávadalom megállapodás szerint, 
mely több is lehet, mint a megfelelő ál- 
lami fizetés. 
Tervbe van véve az állás rendes ta: 

nárral való betöltése. 
Pályázati határidő 1942. aug. 255 

adandók be. 

Az igazgatóság. 

Tutctós hullám 
a legujabb módszer 

szerint olajjal főzve 

fodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Steltan 
cel Mare sarok. 6 0s 
villamos megál 

felszerzlés. 

AHIEDESSEN 

Tipografia „Societatea Nafionala de Editura si Arte Grafice Dacia Traianá" Timisoara 

SZEGÉNY ISKOLA-NÖVÉREK TIMI. 

Az Aiud-nagyenyedi Bethlen-Kollé- 

Pályázati kérések az igazgatósághoz 
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